
 
28 Απριλίου, 2011 

 
 
 

ΕΤΗΣΙΕΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 

  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ MUSKITA ALUMINIUM INDUSTRIES PLC 
 
Με την παρούσα σας πληροφορούμε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο της  Muskita Aluminium 
Industries Plc σε προγραμματισμένη συνεδρία, η οποία πραγματοποιήθηκε  στις 28 Απριλίου 
2011 στις 11.30 π.μ. έλαβε τις ακόλουθες αποφάσεις: 
 
1. Ενέκρινε τις τελικές ετήσιες ελεγμένες ενοποιημένες και ξεχωριστές  οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας για το οικονομικό έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010, οι 
οποίες και επισυνάπτονται.  Τα τελικά αποτελέσματα δεν διαφέρουν ουσιαστικά από την 
ένδειξη αποτελέσματος που ήδη ανακοινώθηκε.  

 
Το τελικό έντυπο της Ετήσιας Έκθεσης δεν θα σταλεί ταχυδρομικώς, ικανοποιητικός 
αριθμός αντιτύπων ολόκληρου του κειμένου των τελικών οικονομικών καταστάσεων της 
Εταιρείας για το έτος 2010 θα διατίθενται στο εγγεγραμμένο γραφείο της Εταιρείας, 
Βιομηχανική Περιοχή Λεμεσού, Λεμεσός και θα καταχωρηθεί στην ιστοσελίδα της 
Εταιρείας www.muskita.com.cy και του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου  www.cse.com.cy. 
 

2. Τη σύγκληση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης της Εταιρείας, η οποία θα 
πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 16 Σεπτεμβρίου 2011 και ώρα 6.30 μ.μ. στις 
εγκαταστάσεις της Εταιρείας στη Βιομηχανική Περιοχή Λεμεσού.   
 

 
 
3. Το Διοικητικό Συμβούλιο δεν εισηγείται την πληρωμή μερίσματος για το 
     έτος 2010. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του την πορεία της Εταιρείας κατά τη διάρκεια 
των πρώτων μηνών του 2011 και μελέτησε τις προοπτικές και τα δεδομένα όπως αυτά 
παρουσιάζονται σήμερα, πιστεύει ότι εκτός απροόπτων καταστάσεων, η κερδοφορία του 
Συγκροτήματος για το τρέχον έτος θα κυμανθεί αρνητικά σε σχέση με το 2010. 
 
Με εκτίμηση, 
Muskita Aluminium Industries Plc 
 
 
 
Β. Ζαοσκούφη 
Γραμματέας 
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ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΟΙ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Διοικητικό Συμβούλιο Δήμος Γ. Μουσκής (Πρόεδρος, Διευθύνων Σύμβουλος) 

 Χρίστος Γ. Μουσκής 

 Γλαύκος Γ. Μουσκής  
   (παραιτήθηκε στις 16 Ιουνίου 2010) 

 Χρίστος Μαυρέλλης 

 Κρις Γεωργιάδης 

 Δημήτρης Παπαχαραλάμπους 

 Δημήτρης Δημάδης 

 Τάκης Κληρίδης    

Γραμματέας Βούλα Ζαοσκούφη 

Οικονομικός Διευθυντής Κωνσταντίνος Χατζησάββας 

Ανεξάρτητοι Ελεγκτές KPMG Limited 

Νομικοί σύμβουλοι Χρύσης Δημητριάδης & Σία 

Τραπεζίτες Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρεία Λίμιτεδ 

 Marfin Popular Bank Public Co. Limited 

 National Westminster Bank Plc 

 Συνεργατικό Ταμιευτήριο Λεμεσού 

Εγγεγραμμένο γραφείο Βιομηχανική Περιοχή Λεμεσού 
 Λεμεσός 

Αριθμός εγγραφής C2980 
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ΔΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΤΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Σύμφωνα με το άρθρο 9, εδάφια (3)(γ) και (7) του περί των Προϋποθέσεων Διαφάνειας (Κινητές Αξίες προς 
Διαπραγμάτευση σε Ρυθμιζόμενη Αγορά) Νόμου του 2007 (΄΄Νόμος΄΄), εμείς τα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου και οι άλλοι υπεύθυνοι για τις οικονομικές καταστάσεις της Muskita Aluminium Industries Plc 
για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 επιβεβαιώνουμε ότι, εξ’ όσων γνωρίζουμε: 

(α)   οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις οι οποίες παρουσιάζονται στις σελίδες 20 μέχρι 54. 

 (i) καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως αυτά 
υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και σύμφωνα με τις διατάξεις του Άρθρου 9, εδάφιο 
(4) του Νόμου, και 

 (ii) παρέχουν αληθινή και δίκαιη εικόνα των στοιχείων του ενεργητικού και υποχρεώσεων, της 
οικονομικής κατάστασης και του κέρδους ή ζημιών της Muskita Aluminium Industries Plc και 
των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στους ενοποιημένους λογαριασμούς ως σύνολο, και 

(β) η έκθεση συμβούλων παρέχει δίκαιη ανασκόπηση των εξελίξεων και της απόδοσης της επιχείρησης 
καθώς και της οικονομικής κατάστασης της Muskita Aluminium Industries Plc και των επιχειρήσεων 
που περιλαμβάνονται στους ενοποιημένους λογαριασμούς ως σύνολο, μαζί με περιγραφή των 
κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν. 

 Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

 Πρόεδρος, Διευθύνων Σύμβουλος Δήμος Γ. Μουσκής  

 Μη εκτελεστικοί Σύμβουλοι Χρίστος Γ. Μουσκής  

  Χρίστος Μαυρέλλης  

  Κρις Γεωργιάδης  

  Δημήτρης Παπαχαραλάμπους  

  Δημήτρης Δημάδης  

  Τάκης Κληρίδης  

 Υπεύθυνος για τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων 

 Οικονομικός Διευθυντής Κωνσταντίνος Χατζησάββας  

Λεμεσός, 28 Απριλίου 2011 
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο παρουσιάζει την ετήσια έκθεσή του μαζί με τις ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις 
του Συγκροτήματος και της Εταιρείας για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010. 

ΚΥΡΙΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας συνέχισαν κατά το έτος 2010 να είναι η παραγωγή και επεξεργασία 
προφίλ αλουμινίου με τη μέθοδο της διέλασης, η ανοδίωση, η ηλεκτροστατική βαφή, η θερμομονωτική 
γεφύρωση αλουμινίου και η πώληση προϊόντων αλουμινίου. 
Οι κύριες δραστηριότητες των εξαρτημένων εταιρειών επίσης συνέχισαν κατά το έτος 2010 να είναι οι 
κατασκευές και η πώληση προϊόντων αλουμινίου και διαφημιστικών πινακίδων προηγμένης τεχνολογίας. 

ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ, ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ ΤΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 
ΤΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ 

Σύμφωνα και με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης Αλουμινίου, ο κλάδος του αλουμινίου παρουσίασε μείωση 
στη χρήση προφίλ και προϊόντων αλουμινίου κατά το έτος 2010. 
Η διεθνής οικονομική κρίση είχε ως αποτέλεσμα τη μεγάλη πτώση στην παγκόσμια ζήτηση προϊόντων 
αλουμινίου.  
Η πτωτική τάση στον κλάδο είχε άμεσο αντίκτυπο στις δραστηριότητες του Συγκροτήματος και αναμένεται να 
συνεχιστεί και για το 2011. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Τα οικονομικά αποτελέσματα του Συγκροτήματος για το έτος είναι τα ακόλουθα: 
 2010 2009 
 € € 
Κέρδος πριν τη φορολογία  9.675.385 9.255.150 
Φορολογία (1.378.184) (1.366.524) 
Κέρδος έτους που αναλογεί στους μετόχους της Εταιρείας  8.297.201 7.888.626 

ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ   

Κατά τη διάρκεια του έτους πληρώθηκε τελικό μέρισμα ύψους €0,06 σεντ ανά μετοχή, δηλαδή 35% επί της 
ονομαστικής αξίας της μετοχής που ανέρχεται στο ποσό των €4.950.000. Το πιο πάνω μέρισμα προέρχεται 
κατά €2.850.000 από τα κέρδη του 2008 και κατά, €2.100.000 από τα κέρδη του 2009. Το μέρισμα πληρώθηκε 
στους δικαιούχους στις 23 Ιουλίου 2010. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο δεν εισηγείται την πληρωμή τελικού μερίσματος για το έτος 2010. 

ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ 

Οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που αντιμετωπίζει το Συγκρότημα αναφέρονται στη σημείωση 25 
των οικονομικών καταστάσεων του Συγκροτήματος. 

ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη τη μέχρι τώρα πορεία της Εταιρείας και των εξαρτημένων 
εταιρειών της και μελέτησε τις προοπτικές και τα δεδομένα όπως αυτά παρουσιάζονται σήμερα, πιστεύει ότι οι 
πωλήσεις του Συγκροτήματος για το έτος 2011 θα είναι μειωμένες σε σχέση με αυτές του 2010 ως αποτέλεσμα 
της διεθνούς οικονομικής κρίσης. 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

Δαπάνες έρευνας, σχεδιασμού και ανάπτυξης προφίλ αλουμινίου αντιπροσωπεύουν μισθούς των υπαλλήλων 
και έξοδα του τμήματος έρευνας και ανάπτυξης. 

Το συνολικό ποσό που δαπανήθηκε κατά τη διάρκεια του έτους ανήλθε σε €55.666 (2009: €71.432). 
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

Δεν υπήρξαν αλλαγές στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά τη διάρκεια του υπό εξέταση έτους. 
Πληροφορίες ως προς το κεφάλαιο της Εταιρείας παρουσιάζονται στις σημειώσεις 9 και 19 των Οικονομικών 
Καταστάσεων. Όλοι οι τίτλοι της Εταιρείας διαπραγματεύονται στο ΧΑΚ, έχουν τα ίδια δικαιώματα και δεν 
έχουν περιορισμούς στη μεταβίβασή τους. 

ΔΗΛΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας στις 26 Νοεμβρίου 2002 αποφάσισε την εφαρμογή όλων των προνοιών 
του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης που εκδόθηκε από το Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου 
(«ΧΑΚ») και έκτοτε έχει τροποποιηθεί, με τελευταία ισχύουσα την 3η αναθεωρημένη έκδοση (Μάρτιος 2011) 
(«ο Κώδικας»). 

 
Ο Κώδικας είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα του ΧΑΚ, www.cse.com.cy. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο εφαρμόζει πλήρως τις αρχές και πρόνοιες του Κώδικα εκτός από τη διάταξη Α.2.3 
που αναφέρεται στον αριθμό των ανεξάρτητων Μη Εκτελεστικών Συμβούλων, από την οποία ο Κώδικας 
επιτρέπει απόκλιση με την παράθεση σχετικής επεξήγησης και την Α.2.6 για την οποία επίσης δίνεται σχετική 
επεξήγηση στην Έκθεση Εταιρικής Διακυβέρνησης που ακολουθεί την παρούσα Έκθεση. 
 
Η Έκθεση Εταιρικής Διακυβέρνησης της Εταιρείας για το 2010 έχει ετοιμαστεί σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Κώδικα του ΧΑΚ.  Η παρούσα Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης  περιλαμβάνει τις πληροφορίες που 
αναφέρονται στο ‘Άρθρο 5 της Οδηγίας ΟΔ190-2007-04 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου.  Η Έκθεση 
Εταιρικής Διακυβέρνησης της Εταιρείας παρουσιάζεται στις σελίδες  7 μέχρι 17. 
 
Η Εταιρεία μέσω του συστήματος εσωτερικού ελέγχου έχει εφαρμόσει αποτελεσματικές διαδικασίες σύνταξης 
και ετοιμασίας των οικονομικών καταστάσεων, όπως και για την κατάρτιση της περιοδικής πληροφόρησης, η 
οποία απαιτείται για τις εισηγμένες εταιρείες.  Τα κύρια χαρακτηριστικά των διαδικασιών αυτών είναι: 
- Οι οικονομικές καταστάσεις της Ιθύνουσας Εταιρείας, των Θυγατρικών και του Συγκροτήματος 

ετοιμάζονται υπό την επίβλεψη του Οικονομικού Διευθυντή του Συγκροτήματος, επιθεωρούνται από την 
Επιτροπή Ελέγχου και εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο πριν τη δημοσίευσή τους. 

- Οι ανακοινώσεις των αποτελεσμάτων του Συγκροτήματος ανά τρίμηνο καθώς και οι σχετικές 
επεξηγηματικές καταστάσεις καταρτίζονται από τον Οικονομικό Διευθυντή του Συγκροτήματος, 
επιθεωρούνται από την Επιτροπή Ελέγχου και εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο πριν τη 
δημοσίευσή τους. 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας είναι διαιρεμένο σε συνήθεις μετοχές με ίδια  και ίσα δικαιώματα.  Δεν 
υπάρχουν εκδομένες μετοχές με ειδικά δικαιώματα ελέγχου ή ψήφου, ή με οποιουσδήποτε περιορισμούς στα 
δικαιώματα ψήφου. 
Κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγεται από τη γενική συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας ή 
διορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.  Μέλος που διορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο θα κατέχει τη 
θέση του μέχρι την επόμενη ετήσια γενική συνέλευση οπότε και θα είναι επανεκλέξιμο.  Σε κάθε ετήσια γενική 
συνέλευση αποχωρεί κατ’ αρχαιότητα το ένα τρίτο των κάθε φορά Διοικητικών Συμβούλων.  Σύμβουλος που 
αποχωρεί θα δικαιούται να είναι υποψήφιος για επανεκλογή. Με συνήθη απόφαση της γενικής συνέλευσης 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να παυθεί πριν από τη λήξη της θητείας του. Ο αριθμός των 
συμβούλων μπορεί να αυξάνεται ή ελαττώνεται με σύνηθες ψήφισμα. 
Το Καταστατικό της Εταιρείας μπορεί να τροποποιηθεί με ειδικό ψήφισμα της γενικής συνέλευσης των 
μετόχων. 
Η εξουσία των διοικητικών συμβούλων είναι γενική και περιορίζεται μόνο από τις εξουσίες που παρέχονται στη 
γενική συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας, είτε από τον Νόμο, είτε από το Καταστατικό της Εταιρείας. 
Εκτός αν αποφασιστεί άλλως πως με ειδικό ψήφισμα της Εταιρείας, όλες οι επιπρόσθετες μετοχές που 
εγκρίθηκαν για να εκδοθούν θα προσφέρονται στα μέλη στην αναλογία των μετοχών που ήδη κατέχονται από 
αυτά, σε συγκεκριμένη ημερομηνία που καθορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο. 
 

/  .  .  .  . 
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
ΔΗΛΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ (ΣΥΝΕΧ.) 

Το δικαίωμα αγοράς ιδίων μετοχών παρέχεται στο Διοικητικό Συμβούλιο, όπως προβλέπεται από τον περί 
Εταιρειών Νόμο και την Νομοθεσία περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Κανονισμών. 
Οι συνθέσεις, οι όροι εντολής και η λειτουργία των διοικητικών, διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων και των 
επιτροπών τους όπως ορίζονται στον Κώδικα αναφέρονται στην Έκθεση Εταιρικής Διακυβέρνησης. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Τα ποσοστά συμμετοχής στο κεφάλαιο της Εταιρείας που κατείχαν άμεσα και έμμεσα, τα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Εταιρείας (σύμφωνα με το Άρθρο (4) (β) της Οδηγίας ΟΔ190-2007-04 (Περιεχόμενο Ετήσιας 
Οικονομικής Έκθεσης) που εκδόθηκε σύμφωνα με τον περί των Προϋποθέσεων Διαφάνειας Νόμο (Κινητές 
Αξίες προς Διαπραγμάτευση σε Ρυθμιζόμενη Αγορά), Ν. 190 (Ι)/2007 στις 31 Δεκεμβρίου 2010 και στις 19 
Απριλίου 2011 (5 εργάσιμες ημέρες πριν από την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων από το 
Διοικητικό Συμβούλιο) ήταν τα ακόλουθα: 
 19.04.2011 31.12.2010 31.12.2009 
 Μετοχές Ποσο- Μετοχές Ποσο- Μετοχές Ποσο- 
  στό  στό  στό 
  %  %  % 

Δήμος Γ. Μουσκής (Σημ. (α)  69.574.645 84,33 60.949.404 73,87 57.595.854 69,81 
Χρίστος Γ. Μουσκής - 0,00 - 0,00 - 0,00 
Γλαύκος Γ. Μουσκής - 0,00 - 0,00 - 0,00 
Χρίστος Μαυρέλλης 37.314 0,05 37.314 0,05 37.314 0,05 
Κρις Γεωργιάδης 37.314 0,05 37.314 0,05 37.314 0,05 
Δημήτρης Παπαχαραλάμπους 
(Σημ. β) 

- 0,00 60.000 0,07 60.000 0,07 

Δημήτρης Δημάδης 4.000 0,00 4.000 0,00 4.000 0,00 
Τάκης Κληρίδης                 -    0,00                 -   0,00                 -   0,00 

 69.653.273 84,43 61.088.032 74,04 57.734.482 69,98 

Σημειώσεις: 

(α) Στο ποσοστό συμμετοχής του κ. Δήμου Γ. Μουσκή περιλαμβάνονται μετοχές που ανήκουν στην εταιρεία 
Muskita Investments Limited η οποία ελέγχεται εξολοκλήρου από την οικογένεια Μουσκή και μετοχές 
που ανήκουν στην εταιρεία MDG Holdings Limited η οποία ελέγχεται εξολοκλήρου από τον κ. Δήμο 
Μουσκή. 

(β) Στο ποσοστό συμμετοχής του κ. Δημήτρη Παπαχαραλάμπους περιλαμβάνεται ποσοστό 0,03% που 
κατέχεται από τη σύζυγό του. 

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΥ ΚΑΤΕΧΟΥΝ ΠΕΡΑΝ ΤΟΥ 5% ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ  

Οι μέτοχοι που κατείχαν πέραν του 5% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας στις 31 Δεκεμβρίου 2010 και 19 
Απριλίου 2011, ήταν ως ακολούθως: 
 19.04.2011 31.12.2010 31.12.2009 
 Μετοχές Ποσοστό Μετοχές Ποσοστό Μετοχές Ποσοστό 
  %  %  % 

Δήμος Γ. Μουσκής  42.075.000 51,00 36.919.229 44,75 33.565.679 40,69 
Muskita Investments 
Limited 

15.802.237 19,15 15.802.237 19,15 15.802.237 19,15 

MDG Holdings Limited 11.697.408  14,18   8.227.938     9,97   8.227.938 9,97 

 69.574.645  84,33 60.949.404   73,87 57.595.854 69,81 
/  .  .  .  .
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου στις 31 Δεκεμβρίου 2010 και κατά την ημερομηνία της παρούσας 
έκθεσης παρουσιάζονται στη σελίδα 1. Όλοι τους διετέλεσαν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου καθ΄ όλη την 
διάρκεια του έτους που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010, εκτός από τον κ. Γλαύκο Μουσκή, ο οποίος 
παραιτήθηκε στις 16 Ιουνίου 2010. 
Σύμφωνα με το Καταστατικό της Εταιρείας, στην Ετήσια Γενική Συνέλευση αποχωρούν εκ περιτροπής οι 
διοικητικοί σύμβουλοι κ.κ. Κρις Γεωργιάδης, Χρίστος Μαυρέλλης και Τάκης Κληρίδης και προσφέρονται για 
επανεκλογή. 
Δεν υπήρχαν σημαντικές αλλαγές στη σύνθεση, την κατανομή των αρμοδιοτήτων ή την αποζημίωση του 
Διοικητικού Συμβουλίου εκτός από ότι αναφέρεται στο Μέρος Β της έκθεσης για την Εταιρική Διακυβέρνηση. 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Κατά τη διάρκεια του έτους το Συγκρότημα λειτουργούσε 6 υποκαταστήματα ως ακολούθως: 

Κύπρος Ηνωμένο Βασίλειο 

• Λεμεσό • Bristol 
• Λευκωσία • Evesham 
• Λάρνακα  
• Πάφο  

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

Κατά την λήξη του οικονομικού έτους, δεν υπήρχαν οποιεσδήποτε αξιόλογες συμβάσεις μεταξύ του 
Συγκροτήματος και των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 

Στις 16 Μαρτίου 2011 ο Πρόεδρος και Διευθύνων σύμβουλος της Εταιρείας Δήμος Γ. Μουσκής μαζί με τις 
εταιρείες Muskita Investments Limited και MDG Holdings Limited ανακοίνωσαν τη διενέργεια υποχρεωτικής 
δημόσιας πρότασης απευθυνόμενης προς όλους τους μετόχους της Εταιρείας για την απόκτηση μέχρι και του 
100% του εκδομένου κεφαλαίου της προς €0,84 ανά μετοχή. 

Εκτός από την πιο πάνω ανακοίνωση δεν υπήρξαν άλλα σημαντικά γεγονότα μετά το τέλος της περιόδου 
αναφοράς που επηρεάζουν τις οικονομικές καταστάσεις στις 31 Δεκεμβρίου 2010. 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ 

Οι ανεξάρτητοι ελεγκτές της Εταιρείας, KPMG Limited, εκδήλωσαν επιθυμία να εξακολουθήσουν να 
προσφέρουν τις υπηρεσίες τους.  Ψήφισμα που εξουσιοδοτεί το Διοικητικό Συμβουλίου να καθορίσει την 
αμοιβή τους θα κατατεθεί στην Ετήσια Γενική Συνέλευση. 

 Με εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου 

 Γραμματέας 

Λεμεσός, 28 Απριλίου 2011 
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ΠΡΩΤΟ ΜΕΡΟΣ  - Η υιοθέτηση του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης 

Το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου (ΧΑΚ) υιοθέτησε το Σεπτέμβριο του 2002 Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης για τις 
εταιρείες που είναι εισηγμένες στο ΧΑΚ και έκτοτε έχει τροποποιηθεί, με τελευταία ισχύουσα την 3η αναθεωρημένη έκδοση 
(Μάρτιος 2011) (΄΄ο Κώδικας΄΄). Στις 26 Νοεμβρίου 2002 το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αποφάσισε την εφαρμογή 
όλων των προνοιών του Κώδικα. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Muskita Aluminium Industries Plc, αναγνωρίζοντας τη σημασία του Κώδικα Εταιρικής 
Διακυβέρνησης στο διαχωρισμό των ευθυνών, των ρόλων και των σχέσεων των μερών που αποτελούν την Εταιρεία (δηλαδή 
τους Μετόχους (Ατομικούς και Θεσμικούς Επενδυτές), τη Διοίκηση και τη Διεύθυνση) και έχοντας πάντα ως γνώμονα τη 
διασφάλιση και προάσπιση των συμφερόντων των Μετόχων, την ενίσχυση του εποπτικού ρόλου καθώς και την εξασφάλιση 
της επαρκούς ανεξαρτησίας του, συνεχίζει τη δέσμευσή του για τη συνεχή εφαρμογή των Αρχών και Διατάξεων του Κώδικα 
Εταιρικής Διακυβέρνησης. 
Σημειώνεται ότι οι νέες διατάξεις της 3ης αναθεωρημένης έκδοσης του Κώδικα (εκτός των Διατάξεων Α.2.3,  Β.3.1, Γ.2.1, 
Γ.3.8 και Δ.2.1 (ε)) τίθενται σε ισχύ από 1η Ιανουαρίου 2011 και θα αποτυπωθούν στην Ετήσια 'Eκθεση του 2012. 
Ολόκληρη η Ετήσια Έκθεση για το 2010, μέρος της οποίας αποτελούν η Έκθεση περί Εταιρικής Διακυβέρνησης και η 
Έκθεση αμοιβών, έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Εταιρείας www.muskita.com.cy  και στην ιστοσελίδα του ΧΑΚ 
www.cse.com.cy 
Η Εταιρεία υιοθετεί και εφαρμόζει πλήρως τις Αρχές του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης.  

ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣ – Η Εφαρμογή του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας βεβαιώνει ότι έχει τηρήσει τις διατάξεις του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης, 
εκτός από τη διάταξη Α.2.3 για τον αριθμό των Ανεξάρτητων Μη Εκτελεστικών Συμβούλων, από την οποία η 3η 
αναθεωρημένη έκδοση του Κώδικα επιτρέπει απόκλιση με την παράθεση σχετικής επεξήγησης (Παράγραφος Α.2. Ισορροπία 
Διοικητικού Συμβουλίου). 
Όσον αφορά το διαχωρισμό των θέσεων του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου και του Πρώτου Εκτελεστικού 
Διευθυντή, θέσεις τις οποίες κατέχει ο κ. Δήμος Μουσκής δίνεται σχετική επεξήγηση στο Δεύτερο Μέρος (Παράγραφος Α.2. 
Ισορροπία Διοικητικού Συμβουλίου) της παρούσας Έκθεσης. 
Η Εταιρεία εφαρμόζει τον Κώδικα και στις θυγατρικές της μέσω του κεντρικού της Συμβουλίου και των κεντρικών της 
επιτροπών. Σημειώνεται ότι η θυγατρική Universal Components Limited ιδρύθηκε με βάση των περί Εταιρειών Νόμο της Μ. 
Βρετανίας και έχει έδρα το Bristol. Ο κώδικας του ΧΑΚ εφαρμόζεται στη Βρετανική θυγατρική στο βαθμό που δεν 
συγκρούεται με τους νόμους στους οποίους υπάγεται. 

Α. Διοικητικοί Σύμβουλοι 

Α.1. Διοικητικό Συμβούλιο 

Τα μέλη του σημερινού Διοικητικού Συμβουλίου αναφέρονται στη σελίδα 8 (Πίνακας 1) της παρούσας Ετήσιας Έκθεσης. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας συνέρχεται σε τακτά χρονικά διαστήματα. Κατά το οικονομικό έτος 2010 συνήλθε 
έξι φορές. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει επίσημο πρόγραμμα θεμάτων σύμφωνα με τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης τα οποία 
υποστηρίζονται επαρκώς με πληροφόρηση, αποφάσεις επί των οποίων μπορούν να λαμβάνονται μόνο από αυτό. Υπάρχει 
δυνατότητα διάφορα θέματα να παραπέμπονται σε ειδικές επιτροπές του Διοικητικού Συμβουλίου, χωρίς αυτό να μειώνει τη 
συλλογική ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου.  Καμία κατηγορία μελών του Διοικητικού Συμβουλίου δε διαφοροποιείται 
ως προς την ευθύνη από κάποια άλλη.  
Όλοι οι Διοικητικοί Σύμβουλοι ασκούν ανεξάρτητη και αμερόληπτη κρίση και αφιερώνουν τον κατάλληλο χρόνο κατά την 
εκτέλεση των καθηκόντων τους, και λαμβάνουν, εάν κρίνουν ότι υπάρχει ανάγκη, για την καλύτερη άσκηση των καθηκόντων 
τους, ανεξάρτητες επαγγελματικές συμβουλές με έξοδα της Εταιρείας. 
Ο Γραμματέας της Εταιρείας έχει την ευθύνη να διασφαλίζει ότι οι διαδικασίες του Διοικητικού Συμβουλίου ακολουθούνται 
και ότι υπάρχει συμμόρφωση με ισχύοντες κανονισμούς, όπως επίσης να παρέχει έγκαιρη, έγκυρη και ολοκληρωμένη 
πληροφόρηση στο Διοικητικό Συμβούλιο. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου έχει την ευθύνη να διασφαλίζει ότι όλα 
τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι κατάλληλα ενημερωμένα για τα θέματα που εγείρονται στις εκάστοτε 
συνεδριάσεις. Εάν υπάρξει ανάγκη για αλλαγή του Γραμματέα της Εταιρείας, αυτό θα αποφασίζεται σε επίπεδο Διοικητικού 
Συμβουλίου. 
Ο κάθε Σύμβουλος που διορίζεται για πρώτη φορά στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας ενημερώνεται και 
επιμορφώνεται κατάλληλα σχετικά με τους νόμους της περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νομοθεσίας. 
Όλοι οι Διοικητικοί Σύμβουλοι έχουν πρόσβαση στις συμβουλές και στις υπηρεσίες του Πρώτου Εκτελεστικού Διευθυντή, 
του Γραμματέα της Εταιρείας, καθώς επίσης και στους Εξωτερικούς και Εσωτερικούς ελεγκτές της Εταιρείας.  

/  .  .  .  . 
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Α.2. Ισορροπία Διοικητικού Συμβουλίου 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας απαρτίζεται στην ολομέλειά του από εκτελεστικούς και μη-εκτελεστικούς 
Διοικητικούς Συμβούλους (όπως παρουσιάζεται στον πίνακα 1), εκ των οποίων το ένα τρίτο (εξαιρουμένου του 
Προέδρου) είναι ανεξάρτητοι μη Εκτελεστικοί Διοικητικοί Σύμβουλοι από τη Διεύθυνση και από τους Μετόχους.  
Οι μη Εκτελεστικοί Διοικητικοί Σύμβουλοι δεν ελέγχουν άμεσα ή έμμεσα την πλειοψηφία του μετοχικού 
κεφαλαίου της Εταιρείας ή των δικαιωμάτων ψήφου, και δεν έχουν καμία άλλη ουσιαστική σχέση που θα 
μπορούσε να επηρεάσει την άσκηση αμερόληπτης και ανεξάρτητης κρίσης της. 
 
Όλοι οι Μη Εκτελεστικοί Σύμβουλοι έχουν υπογράψει βεβαίωση σχετικά με την ανεξαρτησία τους ως Σύμβουλοι 
της Εταιρείας, βάσει των κριτηρίων της διάταξης Α.2.3 του Κώδικα, οι οποίες βεβαιώσεις επισυνάπτονται μαζί με 
το έντυπο του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης. 
 
Πίνακας 1:  
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας απαρτίζεται από τα ακόλουθα στελέχη: 

Εκτελεστικοί 
Διοικητικοί Σύμβουλοι 

Μη εκτελεστικοί, μη 
ανεξάρτητοι Διοικητικοί 
Σύμβουλοι 

Μη εκτελεστικοί, ανεξάρτητοι Διοικητικοί 
Σύμβουλοι 

Δήμος Μουσκής  Χρίστος Μουσκής Δημήτρης Δημάδης 
 Δημήτρης Παπαχαραλάμπους Τάκης Κληρίδης 
 Κρις Γεωργιάδης  
 Χρίστος Μαυρέλλης  

 
Η πιο πάνω κατηγοριοποίηση έγινε σύμφωνα με τα κριτήρια περί ανεξαρτησίας που περιέχονται στον Κώδικα 
Εταιρικής Διακυβέρνησης που εκδόθηκε τον Μάρτιο 2011.  Η Διάταξη Α.2.3 για τον αριθμό των Ανεξάρτητων μη 
Εκτελεστικών Συμβούλων δεν τηρείται.   

Το Διοικητικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη τις πρόνοιες του προηγούμενου κώδικα (έκδοσης Σεπτέμβριος 
2009) είχε προβεί κατά τη διάρκεια του έτους 2010 σε σχετικό αίτημα προς το Συμβούλιο του ΧΑΚ ως προς την 
παραχώρηση εύλογου χρόνου για συμμόρφωση όπως προνοεί ο Κώδικας στη διάταξη Α.2.3.  Η χρονική περίοδος  
που παραχωρήθηκε από το ΧΑΚ για συμμόρφωση με την διάταξη Α.2.3. λήγει στις 30 Δεκεμβρίου 2011.   
 
Στις 27 Μαΐου 2010 ο κ. Δημήτρης Παπαχαραλάμπους παραιτήθηκε από τη θέση του Ανώτερου Ανεξάρτητου 
Διοικητικού Συμβούλου και το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας διόρισε στη θέση του τον κ. Δημήτρη 
Δημάδη, ο οποίος είναι ανεξάρτητος μη-Εκτελεστικός Διοικητικός Σύμβουλος.   
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, εφαρμόζοντας τις Αρχές του Κώδικα, προχώρησε στη σύσταση των 
Επιτροπών Διορισμών, Αμοιβών και Ελέγχου όπως ορίζει ο Κώδικας ώστε κανένας Σύμβουλος ή ομάδα 
Συμβούλων να μην κυριαρχεί στη λήψη αποφάσεων από το Διοικητικό Συμβούλιο και καμία ομάδα Συμβούλων 
να μην υπερψηφεί.  Σχετική επεξήγηση αναφορικά με την ισορροπία του Διοικητικού Συμβουλίου δίνεται πιο 
πάνω.  
 

/  .  .  .  . 
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Α.2. Ισορροπία Διοικητικού Συμβουλίου (συνέχ.) 

Όπως αναφέρεται στο Δεύτερο Μέρος της παρούσας Έκθεσης, η θέση του Προέδρου του Διοικητικού 
Συμβουλίου κατέχεται από τον κ. Δήμο Μουσκή. Τη θέση αυτή την κατέλαβε στις 10 Σεπτεμβρίου 2002, μετά τον 
απροσδόκητο θάνατο του κ. Γιώργου Μουσκή στις 20 Αυγούστου 2002, ενώ παράλληλα διατήρησε τη θέση που 
κατείχε ως Διευθύνων Σύμβουλος από το 1991. Το Διοικητικό Συμβούλιο ανέθεσε και τις δύο θέσεις στον κ. 
Δήμο Μουσκή κρίνοντας ότι διασφαλίζονται με καλύτερο τρόπο τα συμφέροντα των μετόχων και της Εταιρείας.  
Το θέμα απασχόλησε το Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο αφού έλαβε υπόψη και τη μέχρι τώρα λειτουργία του 
Συμβουλίου υπό την παρούσα μορφή του αποφάσισε να διατηρήσει τις υφιστάμενες διευθετήσεις. 
 
Α.3. Παροχή πληροφοριών 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας λαμβάνει από τη Διεύθυνση, έγκαιρη, έγκυρη και ολοκληρωμένη 
πληροφόρηση όσον αφορά τα γεγονότα που έχουν αλλάξει ή δύναται να αλλάξουν τις προοπτικές ή και την 
οικονομική κατάσταση της Εταιρείας. 

Με το πέρας κάθε συνεδρίας (όπως αναφέρεται στην Παράγραφο Α.1. Διοικητικό Συμβούλιο) καταγράφονται τα 
πρακτικά από το Γραμματέα της Εταιρείας τα οποία είναι άμεσα διαθέσιμα στους Διοικητικούς Συμβούλους.   

Για τις συνεδρίες που γίνονται (όπως αναφέρεται πιο πάνω) παρέχονται εγκαίρως τα κατάλληλα έγγραφα τα οποία 
υποστηρίζουν επαρκώς τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ως προς την επαρκή μελέτη τους από τα Διοικητικά 
Στελέχη και όλοι ανεξαιρέτως ενημερώνονται γραπτώς για την ημερομηνία της συνεδρίας. 

Α.4. Διορισμοί στο Διοικητικό Συμβούλιο 

Επιτροπή Διορισμών – Όροι εντολής και δραστηριότητες 

Η Επιτροπή Διορισμών αποτελείται από εκτελεστικούς και μη εκτελεστικούς Συμβούλους με πλειοψηφία μη 
εκτελεστικών Διοικητικών Συμβούλων. 

Κύριος σκοπός της εν λόγω επιτροπής είναι η τήρηση μιας καθορισμένης και διάφανης διαδικασίας όσον αφορά 
το διορισμό νέων Διοικητικών Συμβούλων στο Διοικητικό Συμβούλιο.  

Τα μέλη της Επιτροπής Διορισμών είναι τα ακόλουθα: 

Πρόεδρος: 
Χρίστος Μουσκής  

 
Μη εκτελεστικός, μη ανεξάρτητος Διοικητικός Σύμβουλος 

Δήμος Μουσκής Εκτελεστικός Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου 
Χρίστος Μαυρέλλης Μη εκτελεστικός, μη ανεξάρτητος Διοικητικός Σύμβουλος 
 
Ο κ. Χρίστος Μουσκής (μη εκτελεστικός, μη ανεξάρτητος Διοικητικός Σύμβουλος) διορίστηκε στη θέση του 
Προέδρου της Επιτροπής Διορισμών στις 18 Νοεμβρίου 2009, θέση την οποία κατείχε ο κ. Δήμος Μουσκής μέχρι 
τότε ο οποίος και παρέμεινε μέλος.  Η αναδιάρθρωση της Επιτροπής Διορισμών αποφασίστηκε, ώστε η Εταιρεία 
να συμμορφώνεται με τη διάταξη Α.4.1. του νέου Κώδικα. 

 Η Επιτροπή Διορισμών αναφέρεται στο Διοικητικό Συμβούλιο τουλάχιστο μια φορά το χρόνο, παραθέτοντας 
περιληπτικά τις δραστηριότητές της κατά το προηγούμενο οικονομικό έτος καθώς και οποιαδήποτε 
συμπεράσματά της.  Κατά το υπό επισκόπηση έτος η Επιτροπή Διορισμών συνήλθε δύο φορές.          

/  .  .  .  . 
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Α.4. Διορισμοί στο Διοικητικό Συμβούλιο (συνέχ.) 

Η Επιτροπή Διορισμών έχει ευθύνη για: 

1. Τον καθορισμό διεργασιών για την αναγνώριση κατάλληλων υποψηφίων για διορισμό στο Διοικητικό 
Συμβούλιο. Να εξετάζει τις ικανότητες που απαιτούνται να έχουν τα νέα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου και συνάμα τις βιογραφικές λεπτομέρειες των Διοικητικών Συμβούλων που υποβάλλονται για 
εκλογή ή επανεκλογή, με σκοπό να βεβαιώνεται η ύπαρξη κατάλληλων ειδικοτήτων που χρειάζονται για 
την εύρυθμη λειτουργία του στο επιχειρηματικό περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιείται. 

2. Την εφαρμογή διεργασιών για την ομαλή εισδοχή νέων μη-Εκτελεστικών Συμβούλων στην Εταιρεία, 
καθώς και διεργασίες συνεχούς εκπαίδευσης των Συμβούλων. 

3. Να εξετάζει οποιοδήποτε σχετικό θέμα θέτει υπόψη της το Διοικητικό Συμβούλιο. 

Η Επιτροπή Διορισμών, στα πλαίσια της αποτελεσματικής υλοποίησης των πιο πάνω ευθυνών της, έχει 
εξουσιοδοτηθεί όπως: 

1. Αναζητεί και εξασφαλίζει οποιαδήποτε πληροφορία χρειάζεται από οποιοδήποτε μέλος του προσωπικού ή 
και από οποιαδήποτε εξωτερική πηγή. 

2. Εξασφαλίζει, όταν το θεωρεί απαραίτητο, εξωτερική νομική ή άλλη ανεξάρτητη επαγγελματική υπηρεσία, 
με έξοδα της Εταιρείας, για σκοπούς που αφορούν την εκτέλεση των καθηκόντων της.  

3. Εξασφαλίζει τη συμμετοχή στις συνεδριάσεις της εξωτερικών συμβούλων με σχετική εμπειρία σε θέματα 
της αρμοδιότητας της, όταν αυτό το κρίνει απαραίτητο. 

 
Α.5. Επανεκλογή 

Οι Διοικητικοί Σύμβουλοι υπόκεινται σε εκλογή από τους Μετόχους στην πρώτη Ετήσια Γενική Συνέλευση 
Μετόχων που ακολουθεί το διορισμό τους και προσφέρονται για επανεκλογή εκ περιτροπής κατά χρονικά 
διαστήματα που δεν υπερβαίνουν τα τρία έτη σύμφωνα με τις πρόνοιες του Καταστατικού της Εταιρείας. 

Στην προσεχή Ετήσια Γενική Συνέλευση αποχωρούν οι Διοικητικοί Σύμβουλοι κ.κ. Κρις Γεωργιάδης, Χρίστος 
Μαυρέλλης και Τάκης Κληρίδης και προσφέρουν τους εαυτούς τους για επανεκλογή. Τα βιογραφικά τους 
σημειώματα υποβάλλονται προς τους μετόχους προκειμένου οι μέτοχοι να λάβουν ολοκληρωμένη πληροφόρηση 
για την απόφαση επανεκλογής τους. 

 

Βιογραφικά Σημειώματα 

 

1. Κρις Γεωργιάδης 

Συνέταιρος του Δικηγορικού Γραφείου Χρύση Δημητριάδη και Σία, με εξειδίκευση σε θέματα εταιρικού δικαίου.  
Φοίτησε στο Πανεπιστήμιο του Λονδίνου (Kings College), από όπου απέκτησε μεταπτυχιακό τίτλο (Master’s at 
Law).  Διετέλεσε Αντιπρόεδρος και Γενικός Γραμματέας της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου (ΚΟΠ).  
Έχει διορισθεί από το Διεθνές Δικαστήριο Αθλητικής Διαιτησίας (International Court of Arbitration for Sports) ως 
ένας από τους διεθνείς διαιτητές.  Είναι Νομικός Σύμβουλος και μέλος Διοικητικών Συμβουλίων Κυπριακών και 
ξένων δημοσίων εταιρειών καθώς επίσης και πολλών ιδιωτικών εταιρειών.  Έχει συγγραφικό έργο σε θέματα που 
αφορούν το εταιρικό και εμπορικό δίκαιο και είναι συνεργάτης σε διεθνή συγγράμματα σχετικά με θέματα 
εταιρικού και γενικότερα εμπορικού δικαίου. 

 

/  .  .  .  . 
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Α.5. Επανεκλογή (συνέχ.) 

2. Χρίστος Μαυρέλλης 

Γεννήθηκε στις 19 Ιουλίου 1946 στο Άρσος, Λεμεσού. Φοίτησε στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
από όπου πήρε το πτυχίο της Νομικής το 1969. Φοίτησε στο University College του Πανεπιστημίου του Λονδίνου από 
όπου πήρε μεταπτυχιακό δίπλωμα στο Ναυτικό Δίκαιο. Από το 1972 μέχρι το 1982 ασκούσε το επάγγελμα του 
δικηγόρου στη Λεμεσό, αρχικά στο Δικηγορικό Γραφείο Μ.Μ. Χούρη & Σία και αργότερα, από το 1978, ως συνέταιρος 
στο Δικηγορικό Γραφείο Χρύση Δημητριάδη & Σία. Το 1982 διορίστηκε ως Υπουργός Συγκοινωνιών και Έργων και στη 
συνέχεια το 1985 διορίστηκε Υπουργός Οικονομικών, θέση που κατείχε μέχρι το Φεβρουάριο του 1988. Από το 1988 
μέχρι σήμερα ασκεί το επάγγελμα του δικηγόρου στη Λεμεσό ως συνέταιρος στο Δικηγορικό Γραφείο Χρύση 
Δημητριάδη & Σία. Ο Χρίστος Μαυρέλλης υπήρξε Γραμματέας του International Tax Planning Association (I.T.P.A.), 
και είναι μέλος της Συγκλήτου του Offshore Institute, ιδρυτικό μέλος του Mediterranean Maritime Arbitrators 
Association και συνδεδεμένο μέλος του Chartered Institute of Arbitrators. Έχει δημοσιεύσει πολλά άρθρα σε διεθνή 
περιοδικά και έχει παρουσιάσει διάφορα νομικά θέματα σε διεθνή συνέδρια και σεμινάρια. Είναι μέλος διοικητικών 
συμβουλίων Κυπριακών και ξένων δημοσίων εταιρειών ως επίσης και πολλών ιδιωτικών εταιρειών.  
 

3. Τάκης Κληρίδης 

Ο κ. Τάκης Κληρίδης γεννήθηκε το 1951.  Είναι κάτοχος Business Studies Diploma του Ηνωμένου Βασιλείου, εταίρος 
του Chartered Association of Certified Accountants του Ηνωμένου Βασιλείου και μέλος του Συνδέσμου Εγκεκριμένων 
Λογιστών Κύπρου.  Εργάστηκε στην Αγγλία και στην Ελλάδα προτού επιστρέψει στην Κύπρο.  Από το 1977 μέχρι το 
1981 εργάστηκε στον οίκο Μεταξάς Λοϊζίδης Συρίμης & Σια KPMG, και από το 1981 μέχρι το 1999 ήταν συνέταιρος 
στον ίδιο οίκο με εξειδίκευση, μεταξύ άλλων, στους τομείς των τραπεζικών, χρηματοδοτικών και ασφαλιστικών 
δραστηριοτήτων.  Τον Μάρτιο του 1999 διορίστηκε Υπουργός Οικονομικών, θέση που υπηρέτησε μέχρι το Φεβρουάριο 
του 2003.  Από τον Απρίλιο του 2003 είναι Εκτελεστικός πρόεδρος της εταιρείας Συμβούλων Επιχειρήσεων CMK 
Eurofinance Consultants Ltd.  Μεταξύ άλλων υπήρξε μέλος του Συμβουλίου του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών 
Κύπρου και αντιπρόσωπος της Κύπρου στην παγκόσμια συνέλευση του Association of Chartered Certified Accountants 
του Ηνωμένου Βασιλείου, καθώς επίσης και Πρόεδρος της Κυπριακής Ομοσπονδίας Καλαθόσφαιρας και μέλος του 
εκτελεστικού συμβουλίου της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής.  Είναι μέλος των Διοικητικών Συμβουλίων άλλων 
δημοσίων και ιδιωτικών εταιρειών στην Κύπρο και στο εξωτερικό. 
 

Β. Αμοιβή Συμβούλων 

Β.1. Διαδικασία 

Επιτροπή Αμοιβών – Όροι εντολής και δραστηριότητες 

Η επιτροπή Αμοιβών απαρτίζεται αποκλειστικά από μη εκτελεστικούς Συμβούλους με πλειοψηφία ανεξάρτητων μη 
εκτελεστικών Διοικητικών Συμβούλων ως ακολούθως: 

Πρόεδρος: 
Χρίστος Μουσκής   

 
Μη εκτελεστικός, μη ανεξάρτητος Διοικητικός Σύμβουλος 

Τάκης Κληρίδης  Μη εκτελεστικός, ανεξάρτητος Διοικητικός Σύμβουλος  
Δημήτρης Δημάδης Μη εκτελεστικός, ανεξάρτητος Διοικητικός Σύμβουλος 
 
Ο κ. Δημήτρης Δημάδης (μη εκτελεστικός, ανεξάρτητος Διοικητικός Σύμβουλος) διορίστηκε επιπρόσθετο μέλος της 
Επιτροπής Αμοιβών στις 18 Νοεμβρίου 2009, ενώ ο κ. Δημήτρης Παπαχαραλάμπους (μη εκτελεστικός, μη ανεξάρτητος) 
παραιτήθηκε στις 27 Μαΐου 2010.  Η αναδιάρθρωση της Επιτροπής Αμοιβών αποφασίστηκε, ώστε η Εταιρεία να 
συμμορφώνεται με την διάταξη Β.1.2 του Κώδικα. 
 
Η Επιτροπή, έχοντας ξεκάθαρους και συγκεκριμένους όρους αναφοράς από το Διοικητικό Συμβούλιο οι οποίοι 
οριοθετούν το πλαίσιο και το ύψος των αμοιβών των Εκτελεστικών Διοικητικών Συμβούλων, υποβάλλει τις προτάσεις 
προς το Διοικητικό Συμβούλιο για τα πακέτα αμοιβής τους. Η Επιτροπή Αμοιβών συνήλθε σε μία συνεδρία κατά το υπό 
επισκόπηση έτος. 
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Β.2. Το ύψος και η σύνθεση των αμοιβών 

Η Εταιρεία έχει εκτιμήσει τόσο το ευρύτερο περιβάλλον σχετικά με τα θέματα αμοιβής των Εκτελεστικών 
Διοικητικών Συμβούλων, όσο και σε σχέση με άλλες εταιρείες. Οι στόχοι της πολιτικής αμοιβής των 
Εκτελεστικών Διοικητικών Συμβούλων διασφαλίζει ότι οι αμοιβές τους είναι ανταγωνιστικές και έχουν 
σχεδιαστεί με τέτοιο τρόπο ώστε να προσελκύουν και να διατηρούν τους καταλληλότερους. Η πολιτική 
στοχεύει στο να εξασφαλίσει ότι οι αμοιβές και τα κίνητρα ευθυγραμμίζονται με την απόδοση των 
Εκτελεστικών Διοικητικών Συμβούλων, και να απεικονίζουν τη συμβολή τους, τόσο για την επίτευξη των 
βραχυπρόθεσμων, όσο και μακροπρόθεσμων στόχων της Εταιρείας.  

Οι ετήσιες απολαβές και οφέλη ορίζονται σε ανταγωνιστικά επίπεδα, βάσει αυτών της αγοράς, και 
αξιολογούνται σε συνδυασμό με τα επιτεύγματα των βασικών οικονομικών και μη οικονομικών στόχων που 
καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο.  
 
Ο υπολογισμός γίνεται από την Επιτροπή Αμοιβών η οποία αναθεωρεί και αξιολογεί τα πακέτα αμοιβής των 
Εκτελεστικών Συμβούλων ώστε να εξασφαλίζεται ότι αυτά είναι: 

 Συναφή με κατάλληλους εξωτερικούς παράγοντες (π.χ. εκτιμάται με σύνεση η θέση της Εταιρείας σε 
θέματα αμοιβών σε σχέση με άλλες Εταιρείες), 

 Ανταγωνιστικά, και 
 Διασφαλίζουν την πρόσληψη ικανών και κατάλληλων ατόμων, την παραμονή και τη συνεχή παρότρυνση 
των Εκτελεστικών Συμβούλων. 

Έκθεση Αμοιβών - Πολιτική αμοιβών και Γνωστοποίηση 
 
Η απόφαση της αμοιβής του Εκτελεστικού Διοικητικού Συμβούλου λαμβάνεται από την Επιτροπή Αμοιβών 
και αυτή προβαίνει σε συστάσεις προς το Διοικητικό Συμβούλιο. 

Κατά τη διάρκεια του έτους που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010, εκτός από την αμοιβή του ενός 
Εκτελεστικού Διοικητικού Συμβούλου, κ. Δήμου Μουσκή, η οποία ανέρχεται σε €128.681,30, η Εταιρεία έχει 
καταβάλει ετήσια συνολική αμοιβή στα έξι μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου (κ.κ. Χρίστος 
Μουσκής, Κρίς Γεωργιάδης, Χρίστος Μαυρέλλης, Δημήτρης Παπαχαραλάμπους, Δημήτρης Δημάδης και 
Τάκης Κληρίδης), η οποία εγκρίθηκε στην προηγούμενη Γενική Συνέλευση (ημερομηνίας 16 Ιουνίου 2010) 
και ανέρχεται συνολικά στα €2.500 έκαστος και καταβάλλεται εφάπαξ. Στον κ. Γλαύκο Μουσκή, ο οποίος 
παραιτήθηκε στις 16 Ιουνίου 2010, κατέβαλε το ποσό των €1.250.  Δεν προβλέπεται ξεχωριστή αμοιβή στους 
μη εκτελεστικούς Διοικητικούς Συμβούλους για τη συμμετοχή τους στις συνεδρίες του Συμβουλίου και τις 
επιτροπές του. Κατά το έτος 2010, δεν παραχωρήθηκαν δικαιώματα επιλογής αγοράς μετοχών (share options) 
σε Εκτελεστικούς Διοικητικούς Συμβούλους. 

Οι αμοιβές των μη-εκτελεστικών Διοικητικών Συμβούλων υπό την ιδιότητά τους ως μέλη των Επιτροπών 
καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο και σχετίζονται άμεσα με το χρόνο που διαθέτουν στην εξάσκηση 
των διοικητικών τους καθηκόντων και δε συνδέονται με οποιοδήποτε τρόπο με την κερδοφορία της 
Εταιρείας. Τα πακέτα αμοιβής των μη- Εκτελεστικών Συμβούλων δεν περιλαμβάνουν οποιαδήποτε σχέδια 
συνταξιοδότησης ή ασφάλισης της Εταιρείας. 

• Η σύνθεση της αμοιβής των Διοικητικών Συμβούλων για το έτος δεν περιέχει μεταβλητά στοιχεία. 

• Κατά τη διάρκεια του έτους η Εταιρεία δεν έχει παραχωρήσει Δικαιώματα Προαίρεσης (Share options) ή 
μετοχές προς τους Διοικητικούς Συμβούλους. 
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Β.2. Το ύψος και η σύνθεση των αμοιβών (συνέχ.) 

• Η σύνδεση της αμοιβής με την επίδοση των Διοικητικών Συμβούλων έχει ως ακολούθως: 

Η αμοιβή των μη εκτελεστικών Διοικητικών Συμβούλων σχετίζεται άμεσα με το χρόνο που διαθέτουν στην 
εξάσκηση των διοικητικών τους καθηκόντων και δε συνδέονται με οποιοδήποτε τρόπο με την κερδοφορία της 
Εταιρείας. 
Η αμοιβή του εκτελεστικού διοικητικού συμβούλου καθορίστηκε λαμβάνοντας υπόψη τη συμβολή του στην 
επίτευξη των στόχων της Εταιρείας και αναλόγως με τις ευθύνες και του όγκου εργασίας που έχει, τις ώρες 
εργασίες, τα προσόντα που διαθέτει καθώς και τη σχετική του εμπειρία σε σχέση με τις δραστηριότητες της 
Εταιρείας. 
Ο εκτελεστικός διοικητικός σύμβουλος δεν αμείβεται για τη συμμετοχή του στο Διοικητικό Συμβούλιο και τις 
επιτροπές του. 

 
• Η Εταιρεία δεν προσφέρει ετήσια σχέδια φιλοδωρημάτων ή άλλα ωφελήματα εκτός από τις ετήσιες 

αμοιβές στους Διοικητικούς Συμβούλους όπως αναφέρονται πιο πάνω. 
 
• Η Εταιρεία εκτός από το Ταμείο Προνοίας στο οποίο συνεισφέρει 6%  η Εταιρεία και 6% - 10% οι 

εργοδοτούμενοι, το οποίο εφαρμόζεται μόνο για τον εκτελεστικό Διοικητικό Σύμβουλο, δεν τηρεί άλλα 
συμπληρωματικά σχέδια σύνταξης ή σχέδια πρόωρης αφυπηρέτησης. Το σχέδιο συνταξιοδότησης 
(Ταμείο Προνοίας) της Εταιρείας είναι προκαθορισμένης συνεισφοράς (Defined Benefit Contribution 
Scheme). 

 
• Ο εκτελεστικός Διοικητικός Σύμβουλος κ. Δήμος Μουσκής έχει συνάψει συμβόλαιο με την Εταιρεία κατά 

τη διάρκεια του έτους 2007 το οποίο είναι αορίστου χρόνου και έχει εξεταστεί από την Επιτροπή 
Αμοιβών και περιλαμβάνει λεπτομέρειες για πρόνοια αποζημίωσης (και άλλες συνδεδεμένες με αυτές 
πληρωμές) σε περίπτωση πρόωρου τερματισμού του συμβολαίου, η περίοδος προειδοποίησης του οποίου 
δεν υπερβαίνει το ένα έτος. 
 
Το συμβόλαιο του εκτελεστικού Διοικητικού Συμβούλου περιλαμβάνει προϋποθέσεις σχετικά με τα 
ακόλουθα: 
 

- Ετήσια αμοιβή. 
- Παραχώρηση εταιρικού οχήματος. 
- Παραχώρηση ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης για τον ίδιο και τα μέλη της οικογένειάς του. 
- Ταμείο προνοίας με ποσοστό συμμετοχής 6%. 
- Το ποσό της μεικτής ετήσιας αμοιβής του που δύναται να αναθεωρείται από καιρού εις 

καιρόν. 
- Παραχώρηση ετήσιου ωφελήματος (bonus) το οποίο θα βασίζεται στα καθαρά αποτελέσματα 

της Εταιρείας και θα είναι στη διακριτική ευχέρεια του Διοικητικού Συμβουλίου να 
αποφασίζει κατά πόσο θα παραχωρηθεί. 

 
Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με την αμοιβή και τα ωφελήματα των Διοικητικών Συμβούλων 
παρατίθενται στη σημείωση 10 των οικονομικών καταστάσεων που αποτελούν μέρος της Ετήσιας Έκθεσης η 
οποία και δημοσιεύεται στην επίσημη ιστοσελίδα της Εταιρείας. 

Οι αμοιβές όλων των Διοικητικών Συμβούλων, συμπεριλαμβανομένου και του Πρώτου Εκτελεστικού 
Διευθυντή εγκρίνονται από τους μετόχους στην Ετήσια Γενική Συνέλευση. 
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Β.2. Το ύψος και η σύνθεση των αμοιβών (συνέχ.) 

Η πολιτική αμοιβών υποβάλλεται από το Διοικητικό Συμβούλιο στους μετόχους της Εταιρείας, μέσω της 
Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης, για έγκριση. 

Η Επιτροπή Αμοιβών έχει ευθύνη για να: 

1 Υποβάλλει συστάσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο, εντός συμφωνηθέντων όρων αναφοράς επί του 
πλαισίου και του ύψους των αμοιβών των εκτελεστικών Διοικητικών Συμβούλων. 

2 Καθορίζει την Πολιτική Αμοιβών ώστε να διασφαλίζεται η πρόσληψη,  παραμονή και παροχή κινήτρων 
προς τους Εκτελεστικούς Συμβούλους. 

3 Παρακολουθεί την κρατούσα Πολιτική Αμοιβών για καθορισμό της Εταιρικής Αμοιβής  λαμβάνοντας 
υπόψη τη σχετική επίδοση. Να χρησιμοποιεί τέτοιες συγκρίσεις με σύνεση, για αποφυγή του κινδύνου η 
Εταιρεία να οδηγηθεί σε υπερβολική αύξηση αμοιβών χωρίς αντίστοιχη βελτίωση της επίδοσης. 

4 Συμβουλεύει τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας σχετικά με την αμοιβή των μη-
Εκτελεστικών Συμβούλων.  Επίσης διασφαλίζει όπως τα πακέτα αμοιβής των μη-Εκτελεστικών 
Συμβούλων  είναι ανάλογα με το χρόνο που διαθέτουν στις συναντήσεις του Διοικητικού Συμβουλίου.  

 
 
Γ. Ευθύνη και λογιστικός έλεγχος 

Γ.1. Οικονομικές Εκθέσεις και Δρώσα Οικονομική Μονάδα 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας βεβαιώνει ότι έχει λάβει όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα ώστε να 
διασφαλίζεται η κατά γράμμα τήρηση όλων των διατάξεων του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης  

Το Διοικητικό Συμβούλιο βεβαιώνει ότι η Εταιρεία προτίθεται να συνεχίσει να λειτουργεί ως δρώσα 
οικονομική μονάδα για τους επόμενους δώδεκα μήνες. 

 

Γ.2. Εσωτερικός έλεγχος 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, θεωρώντας ως θέμα ύψιστης σημασίας την ύπαρξη ενός υγιούς 
συστήματος εσωτερικού ελέγχου προκειμένου να διασφαλίζονται τα συμφέροντα των Μετόχων καθώς και η 
αξιοπιστία της Εταιρείας, έχει αναθέσει την ευθύνη διεξαγωγής εσωτερικού ελέγχου σε ανεξάρτητη εταιρεία 
παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας θα εξετάζει ετήσια το θέμα δημιουργίας Τμήματος Εσωτερικού 
Ελέγχου.  Επί του παρόντος, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας έχει αποφασίσει πως η δημιουργία 
τέτοιου τμήματος θα εξυπηρετείτο καλύτερα με την ανάθεση της ευθύνης διεξαγωγής του ελέγχου σε 
ανεξάρτητους εξωτερικούς ελεγκτές, μέχρι την απόκτηση των σχετικών εμπειριών από προσοντούχο 
προσωπικό της Εταιρείας.  Για την περίοδο από Ιούλιο 2007 μέχρι Ιούλιο 2012 ανέθεσε τον ρόλο του 
εσωτερικού ελεγκτή στον ελεγκτικό οίκο PricewaterhouseCoopers. 

Οι Διοικητικοί Σύμβουλοι προχώρησαν στην έγκριση του προγράμματος ελέγχου που ετοιμάστηκε από τους 
Εσωτερικούς Ελεγκτές καθώς επίσης και στην παρακολούθηση της εφαρμογής του εν λόγω προγράμματος.  
Οι Διοικητικοί Σύμβουλοι, με την πληροφόρηση που θα λαμβάνουν από τους εσωτερικούς ελεγκτές καθώς 
επίσης και από οποιεσδήποτε αναγκαίες δικές τους επιθεωρήσεις, ελέγχουν, τουλάχιστον μία φορά το χρόνο, 
την αποτελεσματικότητα των συστημάτων εσωτερικού ελέγχου (internal controls) της Εταιρείας καθώς και 
των διαδικασιών επαλήθευσης της ορθότητας, πληρότητας και εγκυρότητας των πληροφοριών που 
παρέχονται στους επενδυτές και βεβαιώνουν σχετικά στην έκθεση περί Εταιρικής Διακυβέρνησης. Η 
επιθεώρηση καλύπτει όλα τα συστήματα ελέγχου, περιλαμβανομένων των χρηματοοικονομικών και 
λειτουργικών συστημάτων, καθώς και των συστημάτων συμμόρφωσης και διαχείρισης των κινδύνων που 
απειλούν την επίτευξη των στόχων της Εταιρείας. 
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Γ.2. Εσωτερικός έλεγχος (συνέχ.) 

Ο Εσωτερικός Έλεγχος ως ανεξάρτητη υπηρεσία, αναφέρεται και παρουσιάζει τα ευρήματα του ελεγκτικού 
έργου που διενεργεί στην Επιτροπή Ελέγχου. Ο Εσωτερικός Έλεγχος αναφέρεται στην Επιτροπή Ελέγχου 
(Ε.Ε.).  Για το οικονομικό έτος 2010 έχει γίνει συνάντηση μεταξύ των Εσωτερικών Ελεγκτών και της Ε.Ε. κατά 
την οποία επιθεωρήθηκαν οι έλεγχοι που διεξήχθησαν, έγινε θεώρηση της αποτελεσματικότητας του 
συστήματος εσωτερικού ελέγχου, αξιολογήθηκαν τα αποτελέσματα (ευρήματα και εισηγήσεις) των ελέγχων 
που διεξήχθησαν και εξετάστηκαν οι σχετικές απαντήσεις της Διεύθυνσης της Εταιρείας.  Οι Εξωτερικοί 
Ελεγκτές και ο Γραμματέας της Εταιρείας, έχουν επίσης κληθεί και έχουν παρευρεθεί σε συνεδριάσεις της 
Επιτροπής Ελέγχου. 

Δανεισμός Διοικητικών Συμβούλων 

Ως προς το θέμα του δανεισμού των Διοικητικών Συμβούλων (συμπεριλαμβανομένων και συνδεδεμένων με 
αυτούς προσώπων μέχρι πρώτου βαθμού συγγένεια, τη σύζυγο, καθώς και τις εταιρείες που αυτοί κατέχουν 
πέραν του 20% των δικαιωμάτων ψήφου), βεβαιώνεται ότι η Εταιρεία ή οι εξαρτημένες εταιρείες της, δεν 
προχώρησαν σε οποιοδήποτε δανεισμό ή παροχή εγγυήσεων προς  οποιοδήποτε μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Εταιρείας ή των θυγατρικών ή των συνδεδεμένων εταιρειών της, αντίστοιχα. 

Επίσης τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και τα εκτελεστικά διευθυντικά στελέχη δεν είχαν οποιοδήποτε 
ουσιαστικό συμφέρον που προκύπτει από συναλλαγές της Εταιρείας και που εμπίπτει στα καθήκοντα τους, 
καθώς και οποιαδήποτε άλλη σύγκρουση ιδίων συμφερόντων με αυτών της Εταιρείας ή συνδεδεμένων με αυτήν 
εταιρειών που ανακύπτει από την άσκηση των καθηκόντων τους. 

Λεπτομέρειες σχετικά με ποσά εισπρακτέα (όχι δανεισμού) από εταιρείες στις οποίες είναι εμπλεκόμενοι οι 
Διοικητικοί Σύμβουλοι ή συνδεδεμένα με αυτούς πρόσωπα, παρατίθενται στη σημείωση 24 των οικονομικών 
καταστάσεων που αποτελούν μέρος της Ετήσιας Έκθεσης. 

Γ.3. Επιτροπή ελέγχου, Ελεγκτές και συμμόρφωση με τον Κώδικα 

Επιτροπή Ελέγχου – Όροι εντολής και δραστηριότητες 

Η Επιτροπή Ελέγχου (Ε.Ε) της Εταιρείας απαρτίζεται αποκλειστικά από μη εκτελεστικούς Συμβούλους με 
πλειοψηφία ανεξάρτητων μη εκτελεστικών Συμβούλων ως ακολούθως: 

 
Πρόεδρος 
Δημήτρης Παπαχαραλάμπους  

 
Μη εκτελεστικός, μη ανεξάρτητος Διοικητικός Σύμβουλος 

Τάκης Κληρίδης Μη εκτελεστικός, ανεξάρτητος Διοικητικός Σύμβουλος 
Δημήτρης Δημάδης Μη εκτελεστικός, ανεξάρτητος Διοικητικός Σύμβουλος 
 

Ο κ. Δημήτρης Δημάδης (μη εκτελεστικός, ανεξάρτητος Διοικητικός Σύμβουλος) διορίστηκε επιπρόσθετο 
μέλος της Επιτροπής Ελέγχου στις 18 Νοεμβρίου 2009 ενώ ο κ. Χρίστος Μαυρέλλης (μη εκτελεστικός, μη 
ανεξάρτητος) παραιτήθηκε από την Επιτροπή Ελέγχου στις 27 Μαΐου 2010.  Η αναδιάρθρωση της Επιτροπής 
Ελέγχου αποφασίστηκε, ώστε η Εταιρεία να συμμορφώνεται με τη διάταξη Γ.3.1 του Κώδικα. 
 
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου κ. Δημήτρης Παπαχαραλάμπους διαθέτει εκτεταμένη εμπειρία σε θέματα 
χρηματοοικονομικών και λογιστικής. Διετέλεσε Περιφερειακός Διευθυντής της Τράπεζας Κύπρου από το 1987 
μέχρι το 1998 με εκτεταμένη πείρα και πλήρη κατάρτιση στον τομέα των τραπεζικών εργασιών.  Από το 1998 
και για σειρά ετών διετέλεσε Σύμβουλος Ανάπτυξης της Τράπεζας Κύπρου στο εξωτερικό. Διετέλεσε μέλος της 
οικονομικής επιτροπής της Ιεράς Μητρόπολης Λεμεσού και Αντιπρόεδρος του Σωματείου «Φίλοι του 
Ιδρύματος Αγίου Στεφάνου».  Διετέλεσε επίσης Πρόεδρος του Συμβουλίου Βετεράνων Ποδοσφαιριστών 
Λεμεσού καθώς επίσης και αθλητικός παράγοντας και μέλος σε συνδέσμους, σωματεία και οργανώσεις της 
Λεμεσού. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας προχώρησε στη σύσταση της Επιτροπής Ελέγχου με τους όρους 
εντολής που αναφέρονται πιο κάτω και που ουσιαστικά καθορίζουν τις εξουσίες και τα καθήκοντα της 
επιτροπής. 
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Γ.3. Επιτροπή ελέγχου, Ελεγκτές και συμμόρφωση με τον Κώδικα (συνέχ.) 

Η Ε.Ε έχει συνέλθει σε πέντε συνεδρίες κατά το υπό επισκόπηση έτος. 

Η Ε.Ε έχει τη δυνατότητα να ζητά επαγγελματικές συμβουλές σε θέματα της αρμοδιότητάς της και όποτε 
χρειαστεί δύναται να καλεί στις συνεδριάσεις ειδικούς επί των συζητούμενων θεμάτων. 

Η Επιτροπή Ελέγχου, μεταξύ άλλων, έχει ευθύνη για: 

1. Να εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας θέματα αναφορικά με το διορισμό, τον 
τερματισμό, και την αμοιβή των Ελεγκτών της Εταιρείας, τη συνεχή επιθεώρηση και έκταση της 
αποτελεσματικότητας του ελέγχου. 

2. Να βεβαιώνεται για την ανεξαρτησία και αντικειμενικότητα των Ελεγκτών της Εταιρείας.  Στις 
περιπτώσεις όπου υπάρχουν παρεμφερείς μη-ελεγκτικές υπηρεσίες, η Επιτροπή παρακολουθεί τη φύση 
και την έκταση τέτοιων υπηρεσιών έτσι ώστε να διασφαλίζεται η αντικειμενικότητα και η 
προστιθέμενη αξία από τις υπηρεσίες που προσφέρονται. Για το σκοπό αυτό η Επιτροπή υποβάλλει στο 
Διοικητικό Συμβούλιο το ποσό των ελεγκτικών και συμβουλευτικών αμοιβών που πληρώνονται από 
την Εταιρεία και τις θυγατρικές της στους ελεγκτές.   

3. Να εξετάζει τις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις καθώς και τους τελικούς  λογαριασμούς της 
Εταιρείας και να βεβαιώνεται για τη σωστή εφαρμογή των λογιστικών αρχών και υπολογισμών, καθώς 
και για τη συμμόρφωση της Εταιρείας με τους Νόμους, τους Κανονισμούς του Χρηματιστηρίου Αξιών 
Κύπρου και της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  Να συζητά με τους Εξωτερικούς και Εσωτερικούς 
Ελεγκτές της Εταιρείας θέματα τα οποία πηγάζουν από τον ενδιάμεσο ή τελικό έλεγχο των 
λογαριασμών (εάν κρίνεται αναγκαίο στην απουσία της Διεύθυνσης της Εταιρείας).  

4. Να επιβλέπει θέματα επιλογής των λογιστικών χειρισμών για τις οικονομικές καταστάσεις της 
Εταιρείας. 

5. Να εξετάζει και αξιολογεί περιοδικά, την πολιτική της Εταιρείας στον τομέα διαχείρισης κινδύνων και 
την επίδραση της στην Εταιρεία. 

6. Να επιθεωρεί ουσιώδεις συναλλαγές της Εταιρείας ή / και των θυγατρικών και συνδεδεμένων εταιρειών 
της οποιασδήποτε μορφής στις οποίες Διοικητικός Σύμβουλος, Πρώτος Εκτελεστικός Διευθυντής, 
Ανώτερο Εκτελεστικό Στέλεχος, Γραμματέας, Ελεγκτής, ή Μεγαλομέτοχος της Εταιρείας που κατέχει 
άμεσα ή έμμεσα πέραν του 5% του εκδοθέντος μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας ή των δικαιωμάτων 
ψήφου, έχει άμεσα ή έμμεσα οποιοδήποτε ουσιαστικό συμφέρον.  Τα υπόλοιπα μεταξύ της Εταιρείας 
και των θυγατρικών ή και συνδεδεμένων εταιρειών της παρουσιάζονται στη σημείωση 24 των 
οικονομικών καταστάσεων. 

7. Να συντάσσει με την βοήθεια του Λειτουργού Συμμόρφωσης (ο οποίος διορίζεται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο) βάσει του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης, την έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 
περί Εταιρικής Διακυβέρνησης. 

Μέσα στα πλαίσια των προνοιών του Κώδικα όσον αφορά τις σχέσεις με τους Μετόχους της Εταιρείας, οι 
Πρόεδροι των πιο πάνω επιτροπών είναι διαθέσιμοι για τυχόν ερωτήσεις κατά την Ετήσια Γενική Συνέλευση 
στην οποία όλοι οι μέτοχοι ενθαρρύνονται να λαμβάνουν μέρος. 

Δ. Σχέσεις με τους μετόχους 

Δ.1. Εποικοδομητική χρήση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης 

Επικοινωνία με Μετόχους – Λειτουργός Συμμόρφωσης  

Το Διοικητικό Συμβούλιο διόρισε την κα Βούλα Ζαοσκούφη, Γραμματέα της Εταιρείας, ως άτομο επικοινωνίας 
των μετόχων με την Εταιρεία καθώς επίσης και ως Λειτουργό Συμμόρφωσης με τον Κώδικα Εταιρικής 
Διακυβέρνησης. 
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΡΙ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2010 

 

Δ.2. Ισότιμη μεταχείριση μετόχων 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου γνωρίζουν την υποχρέωση τους, τηρουμένων των συνεχών υποχρεώσεων 
για άμεση ενημέρωση και ανακοίνωση πληροφοριών προς τους μετόχους μέσω της Ετήσιας Έκθεσης και των 
λογαριασμών της Εταιρείας. Οι πληροφορίες παρέχονται ισότιμα και έγκαιρα προς όλους τους μετόχους. 

Βεβαίωση του Διοικητικού Συμβουλίου 

Οι Διοικητικοί Σύμβουλοι έχουν επιθεωρήσει, για το έτος 2010, την αποτελεσματικότητα του συστήματος 
εσωτερικού ελέγχου (internal controls) της Εταιρείας καθώς και των διαδικασιών επαλήθευσης της ορθότητας, 
πληρότητας και εγκυρότητας των πληροφοριών που παρέχονται στους επενδυτές.  Η επιθεώρηση έχει γίνει 
μέσα από την πληροφόρηση των οικονομικών καταστάσεων και εκθέσεων προς το Διοικητικό Συμβούλιο, δικές 
τους εκτιμήσεις και διαπιστώσεις και ανεξάρτητες μελέτες που έγιναν από τους ελεγκτές της Εταιρείας.  

Οι Διοικητικοί Σύμβουλοι κρίνουν το σύστημα εσωτερικού ελέγχου περιλαμβανομένων των 
χρηματοοικονομικών και λειτουργικών συστημάτων της Εταιρείας για το έτος 2010, ως αποτελεσματικό, τόσο 
ως προς τις διαδικασίες συμμόρφωσης με Νόμους και Κανονισμούς του ΧΑΚ, όσο και ως προς την 
ορθολογιστική διαχείριση των κινδύνων που απειλούν την επίτευξη των στόχων της Εταιρείας.  Το Διοικητικό 
Συμβούλιο βεβαιώνει επίσης ότι δεν έχει περιέλθει εις γνώση του οποιαδήποτε παράβαση των περί Αξιών και 
Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμων και Κανονισμών. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας θα εξετάζει ετήσια το θέμα δημιουργίας Τμήματος Εσωτερικού 
Ελέγχου.  Επί του παρόντος, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας έχει αποφασίσει πως η δημιουργία τέτοιου 
τμήματος θα εξυπηρετείτο καλύτερα με την ανάθεσή της ευθύνης διεξαγωγής του ελέγχου σε ανεξάρτητους 
εξωτερικούς ελεγκτές, μέχρι την απόκτηση των σχετικών εμπειριών από προσοντούχο προσωπικό της 
Εταιρείας.  Σχετική αναφορά γίνεται στην παράγραφο Γ.2. 

 
Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου 

Λειτουργός Συμμόρφωσης 
με τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης 

Λεμεσός, 28 Απριλίου 2011                                                                                                       Βούλα Ζαοσκούφη 
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ΕΚΘΕΣΗ  ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΠΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

ΤΗΣ 

MUSKITA ALUMINIUM INDUSTRIES PLC 

Έκθεση επί των Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Muskita Aluminium Industries 
Plc (η ''Εταιρεία'') και των θυγατρικών της (''το Συγκρότημα'') και τις ξεχωριστές οικονομικές καταστάσεις της 
Εταιρείας στις σελίδες 20 μέχρι 54 οι οποίες αποτελούνται από την ενοποιημένη και ξεχωριστή κατάσταση 
οικονομικής θέσης στις 31 Δεκεμβρίου 2010 του Συγκροτήματος και της Εταιρείας, και τις ενοποιημένες και 
ξεχωριστές καταστάσεις συνολικών εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της 
χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και 
άλλες επεξηγηματικές σημειώσεις. 
 
Ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου για τις Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις  

Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την κατάρτιση ενοποιημένων και ξεχωριστών οικονομικών 
καταστάσεων που να δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και στις απαιτήσεις του περί Εταιρειών 
Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113 και για εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες που το Διοικητικό Συμβούλιο καθορίζει 
ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από 
ουσιώδες σφάλμα, οφειλομένου είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
 
Ευθύνη του Ελεγκτή  

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των ενοποιημένων και ξεχωριστών οικονομικών 
καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Ελέγχου. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας καθώς και να 
σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση λελογισμένης διασφάλισης για το εάν οι 
ενοποιημένες και ξεχωριστές οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα. 

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων σχετικά με τα 
ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις ενοποιημένες και ξεχωριστές οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες 
διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή, περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους 
σφάλματος των ενοποιημένων και ξεχωριστών οικονομικών καταστάσεων, οφειλομένου είτε σε απάτη είτε σε 
λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνων, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που 
σχετίζονται με την κατάρτιση ενοποιημένων και ξεχωριστών οικονομικών καταστάσεων της οντότητας που 
δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις 
περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλίδων 
της οντότητας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών 
που χρησιμοποιήθηκαν και του λελογισμένου των λογιστικών εκτιμήσεων που έγιναν από το Διοικητικό 
Συμβούλιο, καθώς και την αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των ενοποιημένων και ξεχωριστών 
οικονομικών καταστάσεων. 
 
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα για να παράσχουν 
βάση για την ελεγκτική μας γνώμη.   
 
 

/ . . . .  
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Γνώμη 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι ενοποιημένες και ξεχωριστές οικονομικές καταστάσεις της Muskita Aluminium 
Industries Plc δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα της οικονομικής θέσης του Συγκροτήματος και της 
Εταιρείας στις 31 Δεκεμβρίου 2010 και της χρηματοοικονομικής τους επίδοσης και των ταμειακών ροών τους 
για τη χρήση  που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την ΕΕ και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, 
Κεφ. 113. 
 
Έκθεση επί Άλλων Νομικών Απαιτήσεων 
 
Σύμφωνα με τις απαιτήσεις του περί Ελεγκτών και Υποχρεωτικών Ελέγχων των Ετήσιων και των 
Ενοποιημένων Λογαριασμών Νόμου του 2009, αναφέρουμε τα πιο κάτω: 
• Έχουμε πάρει όλες τις πληροφορίες και εξηγήσεις που θεωρήσαμε αναγκαίες για σκοπούς του ελέγχου 

μας. 
• Κατά τη γνώμη μας έχουν τηρηθεί από την Εταιρεία κατάλληλα λογιστικά βιβλία. 
• Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας συμφωνούν με τα λογιστικά βιβλία. 
• Κατά τη γνώμη μας και από όσα καλύτερα έχουμε πληροφορηθεί και σύμφωνα με τις εξηγήσεις που μας 

δόθηκαν, οι ενοποιημένες και ξεχωριστές οικονομικές καταστάσεις παρέχουν τις απαιτούμενες από τον 
περί Εταιρειών Νόμο, Κεφ. 113, πληροφορίες με τον απαιτούμενο τρόπο. 

• Κατά τη γνώμη μας, οι πληροφορίες που δίνονται στην έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου  στις σελίδες 
3 μέχρι 6 συνάδουν με τις ενοποιημένες και ξεχωριστές οικονομικές καταστάσεις. 

 
Σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Οδηγίας ΟΔ190-2007-04 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, αναφέρουμε 
ότι έχει γίνει δήλωση εταιρικής διακυβέρνησης για τις πληροφορίες που αφορούν τις παραγράφους (α), (β), (γ), 
(στ) και (ζ) του άρθρου 5 της εν λόγω Οδηγίας, και αποτελεί ειδικό τμήμα της έκθεσης του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 
 
Άλλο Θέμα 
 
Αυτή η έκθεση, περιλαμβανομένης και της γνώμης, ετοιμάστηκε για τα μέλη της Εταιρείας ως σώμα και μόνο 
σύμφωνα με το Άρθρο 34 του περί Ελεγκτών και Υποχρεωτικών Ελέγχων των Ετήσιων και των Ενοποιημένων 
Λογαριασμών Νόμου του 2009, και για κανένα άλλο σκοπό.  Δίνοντας αυτή τη γνώμη δεν αποδεχόμαστε ή 
αναλαμβάνουμε ευθύνη για οποιοδήποτε άλλο σκοπό ή προς οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο στη γνώση του 
οποίου αυτή η έκθεση δυνατόν να περιέλθει. 
 
 
 
Πανίκος Γ. Λοϊζου 
Εγκεκριμένος Λογιστής και Εγγεγραμμένος Ελεγκτής 
εκ μέρους και για λογαριασμό της  

KPMG Limited 
Εγκεκριμένοι Λογιστές και Εγγεγραμμένοι Ελεγκτές 

Μέγαρο Βερεγγάρια 
Σπύρου Αραούζου 25 
3036 Λεμεσός 

28 Απριλίου 2011 
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

  2010 2009 
 Σημ. € € 

Κύκλος εργασιών 4 46.054.799 47.463.172 

Κόστος πωλήσεων  (31.057.351) (32.711.161) 

Μεικτό κέρδος 4 14.997.448 14.752.011 

Άλλα εισοδήματα από εργασίες 5 168.560 176.662 

Έξοδα διανομής και πωλήσεων  (3.536.798) (3.624.903) 

Έξοδα διοίκησης     (2.243.105)  (2.194.336) 

Κέρδος από εργασίες     9.386.105   9.109.434 

Έσοδα χρηματοδότησης  817.648 717.655 

Έξοδα χρηματοδότησης      (528.368)     (571.939) 

Καθαρά έσοδα/(έξοδα) χρηματοδότησης 6      289.280      145.716 

    

Κέρδος πριν από τη φορολογία  7 9.675.385 9.255.150 

Φορολογία 8  (1.378.184)  (1.366.524) 

Κέρδος έτους     8.297.201   7.888.626 

Λοιπά συνολικά έσοδα    

Αναπροσαρμογή στην εύλογη αξία γης και κτιρίων  - 9.530.311 

Συναλλαγματική διαφορά από τη μετατροπή    
   εξαρτημένων εταιρειών εξωτερικού  191.767 204.318 

Αναβαλλόμενη φορολογία 22         41.235 (1.147.180) 

Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα) για το έτος        233.002   8.587.449 

Συνολικά έσοδα για το έτος     8.530.203 16.476.075 

Βασικό και πλήρως κατανεμημένο κέρδος    
   ανά μετοχή (σεντ) 9            10,06           9,56 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 28 μέχρι 54 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων οικονομικών 
καταστάσεων. 
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  

Στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

  2010 2009 
 Σημ. € € 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ    

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό    

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 11 34.591.487 37.110.484 
Επενδύσεις 13 3.417 3.417 
Άυλα στοιχεία ενεργητικού 14          7.042         9.122 
Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού  34.601.946 37.123.023 

Κυκλοφορούν ενεργητικό    

Αποθέματα 16 8.264.025 8.138.704 
Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 17 13.112.337 13.198.586 
Μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο 18 22.303.443 15.785.131 
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  43.679.805 37.122.421 
Σύνολο ενεργητικού  78.281.751 74.245.444 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    

Κεφάλαιο και αποθεματικά    

Μετοχικό κεφάλαιο  19 14.025.000 14.025.000 
Αποθεματικά  55.418.450 51.838.247 
Σύνολο ίδιων κεφαλαίων που αναλογούν στους    
   μετόχους της Εταιρείας  69.443.450 65.863.247 

Συμφέρον μειοψηφίας         15.401       15.401 
Σύνολο ίδιων κεφαλαίων  69.458.851 65.878.648 

Μη τρέχουσες υποχρεώσεις    

Αναβαλλόμενο εισόδημα 21 705.807 825.742 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 22   1.725.740  1.784.434 
Σύνολο μη τρέχουσων υποχρεώσεων    2.431.547  2.610.176 

Τρέχουσες υποχρεώσεις    

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 23 5.679.068 5.398.031 
Τραπεζικά παρατραβήγματα 18 22.030 - 
Οφειλόμενη φορολογία        690.255      358.589 
Σύνολο τρέχουσων υποχρεώσεων    6.391.353   5.756.620 
Σύνολο υποχρεώσεων    8.822.900   8.366.796 

Σύνολο ίδιων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  78.281.751 74.245.444 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας στις 28 
Απριλίου 2011. 

……………………………….  
 ) 
 ) Διοικητικοί σύμβουλοι 
………………………………. ) 
  

Οι σημειώσεις στις σελίδες 28 μέχρι 54 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων οικονομικών 
καταστάσεων. 
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΑ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

      Συναλλαγματική    
   Διαφορά από   διαφορά από     
   μετατροπή Αποθεματικό  τη μετατροπή    
   μετοχικού έκδοσης  εξαρτημένων    
  Μετοχικό κεφαλαίου μετοχών Αποθεματικό εταιρειών Αποθεματικό Συμφέρον  
  κεφάλαιο σε Ευρώ υπέρ το άρτιο επανεκτίμησης εξωτερικού προσόδου μειοψηφίας Σύνολο 
 Σημ. € € € € € € € € 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2009  14.025.000 70.962 7.507.397 3.486.613 (1.076.338) 31.148.538 15.401 55.177.573 
Κέρδος έτους  - - - - - 7.888.626 - 7.888.626 
Λοιπά συνολικά έσοδα έτους          
Συναλλαγματική διαφορά από τη μετατροπή          
   εξαρτημένων εταιρειών εξωτερικού  - - - - 204.318 - - 204.318 
Αναβαλλόμενη φορολογία, δημιουργία και           
   αντιστροφή προσωρινών διαφορών 22 - - - (1.147.180) - - - (1.147.180) 
Επανεκτίμηση έτους 11 - - - 9.530.311 - - - 9.530.311 
Διανομές σε μετόχους          
Μέρισμα που  πληρώθηκε   20                 - (70.962)                .                 -                 -  (5.704.038)           .  (5.775.000) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2009  14.025.000           - 7.507.397 11.869.744    (872.020) 33.333.126 15.401 65.878.648 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2010  14.025.00 - 7.507.397 11.869.744 (872.020) 33.333.126 15.401 65.878.648 
Κέρδος έτους  - - - - - 8.297.201 - 8.297.201 
Λοιπά συνολικά έσοδα έτους          
Συναλλαγματική διαφορά από τη μετατροπή          
   εξαρτημένων εταιρειών εξωτερικού  - - - - 191.767 - - 191.767 
Αναβαλλόμενη φορολογία, δημιουργία και           
   αντιστροφή προσωρινών διαφορών 22 - - - 41.235 - - - 41.235 
Διανομές σε μετόχους          
Μέρισμα που  πληρώθηκε   20                 -            -                .                  -                  -  (4.950.000)            .  (4.950.000) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2010  14.025.000            - 7.507.397 11.910.979     (680.253) 36.680.327  15.401 69.458.851 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 28 μέχρι 54 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. 
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

  2010 2009 
 Σημ. € € 
ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ    

Κέρδος έτους  8.297.201 

 

7.888.626 

Αναπροσαρμογή για:    
Διαγραφή κρατικής χορηγίας 5 (119.935) (119.935) 
Κέρδος από εκποίηση ακινήτων, εγκαταστάσεων     
   και εξοπλισμού 5 (2.231) (3.455) 
Τόκοι εισπρακτέοι 6 (714.974) (717.655) 
Τόκοι πληρωτέοι 6 15.623 26.065 
Πρόβλεψη για επισφαλείς χρεώστες 6 505.021 543.796 
Αποσβέσεις    
   Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 11 3.633.240 3.402.787 
   Απομείωση δικαιωμάτων χρήσης 14 2.503 2.011 
Φορολογία 8 1.378.184 1.366.524 
Συναλλαγματικές διαφορές         34.164     106.055 

  13.028.796 12.494.819 
(Αύξηση)/μείωση αποθεμάτων  (125.321) 5.159.284 
Μείωση εμπορικών και λοιπών απαιτήσεων  (418.772) (9.222) 
Μείωση/(αύξηση) εμπορικών και λοιπών υποχρεώσεων       281.036  (6.962.441) 
  12.765.739 10.682.440 
Φορολογία που πληρώθηκε    (1.063.976)  (1.368.701) 
Καθαρή εισροή μετρητών από εργασίες  11.701.763   9.313.739 

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ    
   ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ    

Αγορά ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού 11 (965.132) (3.979.461) 
Αγορά δικαιωμάτων χρήσης 14 - (11.133) 
Τόκοι που εισπράχθηκαν 6 714.974 717.655 
Κρατική χορηγία που εισπράχθηκε 21 -       124.722 
Εισπράξεις από εκποίηση ακινήτων, εγκαταστάσεων     
   και εξοπλισμού         10.300        69.589 

Καθαρή εκροή μετρητών από επενδυτικές    
   δραστηριότητες      (239.858)   (3.078.628) 

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ    
   ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ    

Μέρισμα που πληρώθηκε 20 (4.950.000) (5.775.000) 
Τόκοι που πληρώθηκαν 6        (15.623)         (26.065) 

Καθαρή εκροή μετρητών από χρηματοδοτικές    
   δραστηριότητες    (4.965.623)    (5.801.065) 

Καθαρή αύξηση στα μετρητά και αντίστοιχα      
   μετρητών  6.496.282 434.046 

Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών    
   1 Ιανουαρίου     15.785.131 15.351.085 

   31 Δεκεμβρίου 18  22.281.413 15.785.131 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 28 μέχρι 54 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. 
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

   2010 2009 
 Σημ. € € 

Κύκλος εργασιών  41.861.057 42.095.259 

Κόστος πωλήσεων  (28.073.772) (28.259.839) 

Μεικτό κέρδος  13.787.285 13.835.420 

Άλλα εισοδήματα από εργασίες 5 277.802 285.642 

Έξοδα διανομής και πωλήσεων  (2.609.205) (2.715.770) 

Έξοδα διοίκησης     (1.511.751)  (1.541.797) 

Κέρδος από εργασίες      9.944.131   9.863.495 

Έσοδα χρηματοδότησης  862.697 756.369 

Έξοδα χρηματοδότησης        (448.869)     (617.528) 

Καθαρά έσοδα χρηματοδότησης 6        413.828      138.841 

Κέρδος πριν από τη φορολογία 7 10.357.959 10.002.336 

Φορολογία 8    (1.377.877)  (1.363.247) 

Κέρδος έτους      8.980.082   8.639.089 

Λοιπά συνολικά έσοδα    

Αναπροσαρμογή στην εύλογη αξία γης και κτιρίων  - 9.530.311 

Αναβαλλόμενη φορολογία 22         41.235 (1.147.180) 

Λοιπά συνολικά έσοδα για το έτος          41.235   8.383.131 

Συνολικά έσοδα για το έτος     9.021.317  17.022.220 

    
    

Οι σημειώσεις στις σελίδες 28 μέχρι 54 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.  
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  

Στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

   2010 2009 
 Σημ. € € 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ    

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό    

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 11 30.856.515 33.439.658 
Επενδύσεις σε εξαρτημένες εταιρείες 12 1.998.722 2.511.302 
Άλλες επενδύσεις 13 3.417 3.417 
Δάνειο σε εξαρτημένη εταιρεία 15   2.636.410   2.726.574 
Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού  35.495.064 38.680.951 

Κυκλοφορούν ενεργητικό    

Αποθέματα 16 6.231.670 6.769.390 
Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 17 14.329.168 13.512.224 
Μετρητά στην τράπεζα και στο  ταμείο 18 22.171.509 15.283.835 
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  42.732.347 35.565.449 

Σύνολο ενεργητικού  78.227.411 74.246.400 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    

Κεφάλαιο και αποθεματικά    

Μετοχικό κεφάλαιο  19 14.025.000 14.025.000 
Αποθεματικά   56.364.480 52.293.163 
Σύνολο ίδιων κεφαλαίων  70.389.480 66.318.163 

Μη τρέχουσες υποχρεώσεις    

Αναβαλλόμενο εισόδημα 21 705.807 825.742 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 22   1.725.740  1.784.434 
Σύνολο μη τρέχουσων υποχρεώσεων    2.431.547  2.610.176 

Τρέχουσες υποχρεώσεις    

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 23 4.716.129 4.964.858 
Οφειλόμενη φορολογία       690.255     353.203 

Σύνολο τρέχουσων υποχρεώσεων    5.406.384   5.318.061 

Σύνολο υποχρεώσεων    7.837.931   7.928.237 

Σύνολο ίδιων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  78.227.411 74.246.400 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας στις 28 
Απριλίου 2011. 

..................................................   
 ) 
 ) Διοικητικοί σύμβουλοι 
.................................................. ) 
  
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 28 μέχρι 54 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων. 
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΑ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

   Διαφορά Αποθε-    
   από ματικό    
   μετατροπή έκδοσης Αποθε-   
   μετοχικού μετοχών ματικό   
  Μετοχικό κεφαλαίου υπέρ επανε- Αποθεματικό  
  κεφάλαιο σε Ευρώ το άρτιο κτίμησης προσόδου Σύνολο 
 Σημ. € € € € € € 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου        
   2009  14.025.000 70.962 7.507.396 3.653.115 29.814.470 55.070.943 

Κέρδος έτους  - - - - 8.639.089 8.639.089 
Λοιπά συνολικά έσοδα έτους        
Αναβαλλόμενη φορολογία,         
  δημιουργία και αντιστροφή        
  προσωρινών  διαφορών 22 - - - (1.147.180) - (1.147.180) 
Επανεκτίμηση έτους 11                 -           -               - 9.530.311                  -   9.530.311 
Διανομές σε  μετόχους        
Μέρισμα που πληρώθηκε  20                 - (70.962)               -                 -  (5.704.038)  (5.775.000) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου         
   2009  14.025.000           - 7.507.396 12.036.246 32.749.521 66.318.163 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου        
   2010  14.025.000 - 7.507.396 12.036.246 32.749.521 66.318.163 

Κέρδος έτους  - - - - 8.980.082 8.980.082 
Λοιπά συνολικά έσοδα έτους        
Αναβαλλόμενη φορολογία,         
  δημιουργία και αντιστροφή        
  προσωρινών  διαφορών 22 - - - 41.235 - 41.235 
Διανομές σε μετόχους        
Μέρισμα που πληρώθηκε  20                 -           -                 -                  -  (4.950.000)  (4.950.000) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου         
   2010  14.025.000           -   7.507.396 12.077.481 36.779.603  70.389.480 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 28 μέχρι 54 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων. 
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

   2010 2009 
 Σημ. € € 
ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ    

Κέρδος έτους  8.980.082 8.639.089 
Αναπροσαρμογή για:    
   Κέρδος από εκποίηση ακινήτων,      
      εγκαταστάσεων και εξοπλισμού 5 (2.231) (435) 
   Τόκοι πληρωτέοι 6 15.623 17.686 
   Τόκοι εισπρακτέοι 6 (769.251) (756.369) 
   Πρόβλεψη για επισφαλείς χρεώστες 6 430.570 523.842 
   Συναλλαγματική διαφορά που δεν    - 
      πραγματοποιήθηκε (δανείου) 15 (91.889) 162.830 
   Διαγραφή κρατικής χορηγίας 5 (119.935) (119.935) 
   Φορολογία 8 1.377.877 1.363.247 
   Απομείωση αξίας επένδυσης σε εξαρτημένη     
      εταιρεία  79.255 - 
   Αποσβέσεις    
      Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 11   3.270.431   3.033.307 

  13.170.532 12.863.262 
Μείωση/(αύξηση) αποθεμάτων  537.720 4.647.428 
Αύξηση εμπορικών και λοιπών απαιτήσεων  (1.247.514) (907.130) 
Μείωση εμπορικών και λοιπών υποχρεώσεων     (176.738)  (6.829.512) 

  12.284.000 9.774.048 
Φορολογία που πληρώθηκε   (1.058.284) (1.368.653) 

Καθαρή εισροή μετρητών από εργασίες  11.225.716   8.405.395 

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ    
   ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ    

Μέρισμα που εισπράχτηκε από εξαρτημένη εταιρεία 12 361.334 - 
Ποσό που εισπράχθηκε από κρατική χορηγία 21 - 124.722 
Τόκοι που εισπράχθηκαν 6 714.813 716.427 
Αγορά ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού 11 (695.357) (1.161.847) 
Αγορά επενδύσεων σε θυγατρικές  - - 
Εισπράξεις από εκποίηση ακινήτων,     
   εγκαταστάσεων και εξοπλισμού         10.300            435 

Καθαρή εισροή/(εκροή) μετρητών από επενδυτικές     
   δραστηριότητες       391.090    (320.263) 

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ    
   ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ    

Μέρισμα που πληρώθηκε (μεικτό) 20 (4.950.000) (5.775.000) 
Δάνειο σε εξαρτημένη εταιρεία  15 - (2.862.188) 
Αποπληρωμή δανείου από εξαρτημένη εταιρεία 15 236.491 814.581 
Τόκοι που πληρώθηκαν 6        (15.623)         (17.686) 

Καθαρή εισροή/(εκροή) μετρητών από χρηματοδοτικές    
   δραστηριότητες    (4.729.132)  (7.840.293) 

Καθαρή αύξηση στα μετρητά και αντίστοιχα    
   μετρητών  6.887.674 244.839 

Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών    
   1 Ιανουαρίου  15.283.835 15.038.996 

   31 Δεκεμβρίου 18 22.171.509 15.283.835 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 28 μέχρι 54 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων. 
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

1. ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

 Η Muskita  Aluminium  Industries  Plc (η Εταιρεία) συστάθηκε ως εταιρεία περιορισμένης ευθύνης 
στις 27 Μαρτίου 1970, εδρεύει στην Κύπρο και το εγγεγραμμένο γραφείο της βρίσκεται στη 
Βιομηχανική Περιοχή Λεμεσού.   

 Η Εταιρεία είναι Δημόσια εταιρεία με βάση τον Περί Εταιρειών Νόμο, Κεφ. 113 και οι τίτλοι της  
διαπραγματεύονται στην κύρια αγορά του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου. 

 Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας είναι η παραγωγή και επεξεργασία προφίλ αλουμινίου με τη 
μέθοδο της διέλασης, η ανοδίωση, η ηλεκτροστατική βαφή και η θερμομονωτική γεφύρωση αλουμινίου 
και η πώληση προϊόντων αλουμινίου. 

 Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31 Δεκεμβρίου 2010 περιλαμβάνουν 
την Εταιρεία και τις εξαρτημένες της (μαζί αναφέρονται ως το «Συγκρότημα»). 

 Οι κύριες δραστηριότητες των εξαρτημένων εταιρειών  είναι οι κατασκευές και η πώληση προϊόντων 
αλουμινίου και διαφημιστικών πινακίδων προηγμένης τεχνολογίας. 

2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ 

(α) Δήλωση συμμόρφωσης 

 Οι ενοποιημένες και ξεχωριστές οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με 
τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση (ΕΕ) και τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113, της Κύπρου και των Περί Αξιών και 
Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμων και Κανονισμών. 

(β) Βάση επιμέτρησης 

 Οι ενοποιημένες και ξεχωριστές οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί με βάση την αρχή του 
ιστορικού κόστους, όπως τροποποιήθηκε για να συμπεριλάβει τη δίκαιη αξία της γης και των κτιρίων. 

(γ) Νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης 

 Οι οικονομικές καταστάσεις του Συγκροτήματος και της Εταιρείας παρουσιάζονται σε Ευρώ (“€”) το 
οποίο είναι το νόμισμα λειτουργίας της Εταιρείας και του Συγκροτήματος. 

(δ) Χρήση λογιστικών εκτιμήσεων και κρίσεων 

 Η ετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς απαιτεί από τη Διεύθυνση την άσκηση κρίσης, τη διατύπωση εκτιμήσεων και παραδοχών οι 
οποίες επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών αρχών και των υπό αναφορά ποσών ενεργητικού και 
υποχρεώσεων, εσόδων και εξόδων.  Οι εκτιμήσεις και οι υποστηρίζουσες παραδοχές βασίζονται στην 
ιστορική εμπειρία και σε διάφορους άλλους παράγοντες οι οποίοι πιστεύεται ότι είναι λογικοί υπό τις 
περιστάσεις.  Τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. 

 Οι εκτιμήσεις και υποστηρίζουσες παραδοχές αναθεωρούνται σε συνεχή βάση.  Αναθεωρήσεις σε 
λογιστικές εκτιμήσεις αναγνωρίζονται στην περίοδο κατά την οποία η εκτίμηση αναθεωρείται αν η 
αναθεώρηση επηρεάζει μόνο αυτή την περίοδο, ή την περίοδο της αναθεώρησης και μελλοντικές 
περιόδους αν η αναθεώρηση επηρεάζει τόσο την τρέχουσα όσο και μελλοντικές περιόδους. 

 Συγκεκριμένα, πληροφορίες για σημαντικές εκτιμήσεις, αβεβαιότητες και κρίσιμες κρίσεις στην 
εφαρμογή των λογιστικών αρχών οι οποίες έχουν την πιο σημαντική επίδραση στα ποσά που 
αναγνωρίστηκαν στις οικονομικές καταστάσεις περιγράφονται πιο κάτω: 

 
 

/ . . . . . 
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ (συνέχ.) 

(δ) Χρήση λογιστικών εκτιμήσεων και κρίσεων (συνέχ.) 

•  Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 

 Το Συγκρότημα εξετάζει αν υπάρχουν ενδείξεις  αναφορικά με την πιθανότητα είσπραξης των 
οφειλόμενων ποσών από τις εμπορικές και άλλες απαιτήσεις. Οι ενδείξεις στις οποίες βασίζεται η 
πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις είναι το ιστορικό αποπληρωμής και η οικονομική κατάσταση του 
χρεώστη. Εάν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις, υπολογίζεται το ανακτήσιμο ποσό και δημιουργείται ανάλογη 
πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις. Το ποσό της πρόβλεψης αναγνωρίζεται στην κατάσταση 
συνολικών εσόδων. Η αναθεώρηση του πιστωτικού κινδύνου είναι συνεχής και η μεθοδολογία και οι 
υποθέσεις για υπολογισμό της πρόβλεψης επισφαλών απαιτήσεων εξετάζονται σε τακτά χρονικά 
διαστήματα και αναπροσαρμόζονται ανάλογα. 

•  Προβλέψεις για πεπαλαιωμένα και βραδυκίνητα αποθέματα 

 Το Συγκρότημα εξετάζει κατά πόσο υπάρχουν ενδείξεις αναφορικά με την ικανότητα πώλησης των 
προϊόντων και την ανάλογη αξία τους στην περίπτωση πώλησης.  Η πρόβλεψη για τα αποθέματα 
βασίζεται στην προηγούμενη πείρα της διοίκησης, βάσει της οποίας γίνεται πρόβλεψη λαμβάνοντας 
υπόψη τόσο την αξία των αποθεμάτων, όσο και την κίνηση και αποθηκευμένη ποσότητα που υπάρχει σε 
κάθε κατηγορία. 

 Το ποσό της πρόβλεψης αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. Η αναθεώρηση της αξίας 
των αποθεμάτων είναι συνεχής, και η μεθοδολογία και οι υποθέσεις για υπολογισμό της πρόβλεψης 
αποθεμάτων εξετάζονται σε τακτά χρονικά διαστήματα και αναπροσαρμόζονται ανάλογα. 

•  Φορολογία 

 Για τον προσδιορισμό της πρόβλεψης για εταιρικό φόρο απαιτούνται σημαντικές εκτιμήσεις. Για 
συγκεκριμένες συναλλαγές και υπολογισμούς, ο προσδιορισμός της τελικής φορολογίας είναι αβέβαιος 
κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών. Το Συγκρότημα αναγνωρίζει υποχρεώσεις για προβλεπόμενα 
φορολογικά ζητήματα με βάση υπολογισμούς για το κατά πόσο θα προκύψει επιπρόσθετη φορολογία. 
Όπου το τελικό φορολογικό αποτέλεσμα αυτών των ζητημάτων διαφέρει από το ποσό που έχει αρχικά 
αναγνωριστεί, οι διαφορές επηρεάζουν την πρόβλεψη για εταιρικό φόρο και αναβαλλόμενη φορολογία 
στην περίοδο που έγινε ο προσδιορισμός. 

(ε) Υιοθέτηση νέων και αναθεωρημένων Προτύπων και Διερμηνειών 
 

 Από την 1 Ιανουαρίου 2010, η Εταιρεία υιοθέτησε όλα τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς (ΔΠΧΑ) και Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (ΔΛΠ),τα οποία σχετίζονται με τις εργασίες της. Η 
υιοθέτηση αυτών των Προτύπων δεν έχει επιφέρει σημαντικές αλλαγές στις οικονομικές καταστάσεις 
της Εταιρείας. 
 
Τα ακόλουθα Πρότυπα, Αναθεωρήσεις σε Πρότυπα και Διερμηνείες έχουν εκδοθεί αλλά δεν τέθηκαν σε 
ισχύ για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010: 
 

 
 

/  .  .  .  . 
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Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ (συνέχ.) 

(ε) Υιοθέτηση νέων και αναθεωρημένων Προτύπων και Διερμηνειών (συνέχ.) 

 (i) Πρότυπα και Διερμηνείες που υιοθετήθηκαν από την ΕΕ 

• Βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ 2010 (Εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 
Ιουλίου 2010 και 1 Ιανουαρίου 2011, ως αρμόζει ) 

• ΔΠΧΑ 1 (Τροποποίηση): Περιορισμένη εξαίρεση για οικονομικές οντότητες που υιοθετούν για πρώτη 
φορά τα ΔΠΧΑ από τις συγκριτικές γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 7 (εφαρμόζεται για ετήσιες  περιόδους 
που αρχίζουν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2010) 

• ΔΛΠ 24 ‘Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών’ (αναθεώρηση) (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2011). 

• ΔΛΠ 32  ‘Ταξινόμηση των εκδόσεων δικαιωμάτων’ (τροποποιήσεις) (ισχύει για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν  την ή μετά την 1 Φεβρουαρίου 2010). 

• ΕΔΔΠΧΑ 14 ‘Προπληρωμές απαίτησης ελάχιστης χρηματοδότησης (τροποποιήσεις) (εφαρμόζεται για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2011). 

• ΕΔΔΠΧΑ 19: ‘ Εξόφληση χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων με συμμετοχικούς τίτλους 
(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2010). 

 
(ii) Πρότυπα και Διερμηνείες που δεν υιοθετήθηκαν από την ΕΕ 

• ΔΠΧΑ 1 (Τροποποίηση): Υπερ-πληθωρισμός και Απάλειψη Σταθερών Ημερομηνιών για Εταιρείες 
που εφαρμόζουν τα ΔΠΧΑ για Πρώτη Φορά (ισχύει για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 
την 1 Ιουλίου 2011). 

• ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις – Μεταβιβάσεις 
Χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων ((ισχύει  για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 1 Ιουλίου 2011) 

• ΔΠΧΑ 9 ‘Χρηματοοικονομικά Μέσα’. (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2013) 

• ΔΛΠ 12 ‘Αναβαλλόμενη Φορολογία’ (Τροποποίηση) – Ανάκτηση Περιουσιακών Στοιχείων (ισχύει για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2012). 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο αναμένει ότι η υιοθέτηση των πιο πάνω προτύπων χρηματοοικονομικής 
αναφοράς σε μελλοντικές περιόδους δεν θα έχει σημαντική επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της 
Εταιρείας.  
 

 

3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

 Οι κυριότερες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν στην ετοιμασία αυτών των ενοποιημένων και 
ξεχωριστών οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας αναφέρονται πιο κάτω. Αυτές οι πολιτικές έχουν 
εφαρμοστεί με συνέπεια από το Συγκρότημα και την Εταιρεία για τις περιόδους που παρουσιάζονται σε 
αυτές τις οικονομικές καταστάσεις. 

 
 

/  .  .  .  .
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ (ΣΥΝΕΧ.) 

(α) Βάση ενοποίησης 

(i) Εξαρτημένες 

 Εξαρτημένες είναι οι εταιρείες που ελέγχονται από την Εταιρεία. Έλεγχος υπάρχει όταν η Εταιρεία έχει 
τη δυνατότητα, άμεσα ή έμμεσα, να διοικεί τις χρηματοδοτικές και εργασιακές πολιτικές μίας 
επιχείρησης για να επωφελείται από τις δραστηριότητές της. Οι οικονομικές καταστάσεις των 
εξαρτημένων περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις από την ημερομηνία κατά 
την οποία ο έλεγχος αρχίζει ουσιαστικά να εξασκείται μέχρι την ημερομηνία κατά την οποία ουσιαστικά 
τερματίζεται. 

(ii) Συναλλαγές που απαλείφονται κατά την ενοποίηση 

 Όλα τα υπόλοιπα και συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών του Συγκροτήματος, περιλαμβανομένων και 
των μη πραγματοποιηθέντων κερδών απαλείφονται κατά την ενοποίηση. 

(β) Αναγνώριση εισοδημάτων 

 Το εισόδημα αποτελείται από την αξία τιμολόγησης για προϊόντα μετά την αφαίρεση του φόρου 
προστιθέμενης αξίας, των επιστροφών και των εμπορικών εκπτώσεων.  

 Οι πωλήσεις προϊόντων αναγνωρίζονται όταν σημαντικοί κίνδυνοι και οφέλη ιδιοκτησίας των 
προϊόντων έχουν μεταφερθεί στον πελάτη. Αυτό γίνεται συνήθως όταν το Συγκρότημα έχει πωλήσει ή 
παραδώσει τα προϊόντα στον πελάτη, ο πελάτης έχει αποδεχθεί τα προϊόντα και η αποπληρωμή των 
σχετικών εισπρακτέων ποσών είναι εύλογα εξασφαλισμένη. 

 Όπου το μεικτό ποσό που εισπράχθηκε με βάση τις τμηματικές τιμολογήσεις υπερβαίνει το πραγματικό 
κόστος πλέον τα κέρδη που αναγνωρίστηκαν και αφαιρουμένων των προβλεπόμενων ζημιών τότε το 
ποσό αυτό παρουσιάζεται ως ποσό οφειλόμενο σε πελάτες για εργασίες υπό εκτέλεση. 

(γ) Ξένα νομίσματα 

(i) Συναλλαγές σε ξένα νομίσματα 

 Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα καταχωρούνται στο νόμισμα λειτουργίας με βάση τους 
συναλλαγματικούς συντελεστές που ισχύουν την ημερομηνία της συναλλαγής.  Ποσά εισπρακτέα και 
υποχρεώσεις σε ξένα νομίσματα κατά την ημερομηνία του ισολογισμού μετατρέπονται στο νόμισμα 
λειτουργίας με βάση τους συναλλαγματικούς συντελεστές που ισχύουν την ημερομηνία αυτή. Οι 
συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από τη μετατροπή περιλαμβάνονται στην κατάσταση 
συνολικών εσόδων του έτους. Μη χρηματικά στοιχεία ενεργητικού και υποχρεώσεων σε ξένα νομίσματα 
τα οποία παρουσιάζονται σε ιστορικό κόστος καταχωρούνται στο νόμισμα λειτουργίας με βάση το 
συναλλαγματικό συντελεστή που ισχύουν την ημερομηνία της συναλλαγής. Μη χρηματικά στοιχεία 
ενεργητικού και υποχρεώσεων σε ξένα νομίσματα τα οποία παρουσιάζονται σε δίκαιες αξίες 
καταχωρούνται στο νόμισμα λειτουργίας με βάση τους συναλλαγματικούς συντελεστές που ισχύουν την 
ημερομηνία της αναγνώρισης της δίκαιης αξίας τους.  

(ii) Οικονομικές καταστάσεις δραστηριοτήτων εξωτερικού 

 Για τον σκοπό παρουσίασης των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, τα στοιχεία ενεργητικού και 
οι υποχρεώσεις των δραστηριοτήτων του Συγκροτήματος στο εξωτερικό (περιλαμβανομένων των 
συγκριτικών στοιχείων) εκφράζονται σε νομισματικές μονάδες με την χρησιμοποίηση της ισχύουσας 
συναλλαγματικής ισοτιμίας κατά την ημερομηνία της ενοποιημένης κατάστασης οικονομικής θέσης. Τα 
κονδύλια των εσόδων και των εξόδων (περιλαμβανομένων των συγκριτικών στοιχείων) μετατρέπονται 
με τις μέσες συναλλαγματικές ισοτιμίες της χρήσεως, εκτός αν οι ισοτιμίες κυμαίνονται σημαντικά κατά 
τη διάρκεια της χρήσεως, περίπτωση κατά την οποία χρησιμοποιούνται οι συναλλαγματικές ισοτιμίες 
κατά τις ημερομηνίες των συναλλαγών. Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν, αν υπάρχουν, 
ταξινομούνται ως στοιχεία της Καθαρής Θέσης και μεταφέρονται στα αποθεματικά από 
συναλλαγματικές διαφορές του Συγκροτήματος. Αυτές οι συναλλαγματικές διαφορές αναγνωρίζονται 
στα αποτελέσματα της χρήσεως κατά την οποία διατίθεται η δραστηριότητα στο εξωτερικό.  

/  .  .  .  . 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

(δ) Ανάλυση κατά τομέα  

 Οι πληροφορίες κατά τομέα παρουσιάζονται σύμφωνα με τους γεωγραφικούς τομείς δραστηριότητας 
του Συγκροτήματος. 

(ε) Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 

(i) Ιδιόκτητα στοιχεία ενεργητικού 

 Τα ακίνητα, οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισμός αναφέρονται σε τιμή κτήσης όπως τροποποιήθηκε για 
να συμπεριλάβει την επανεκτίμηση της γης και των κτιρίων, μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις. 

 Σε περίπτωση εκποίησης ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού, η διαφορά του τιμήματος πώλησης 
και της καθαρής λογιστικής αξίας χρεώνεται ή πιστώνεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων του 
έτους. Όπου η εκποίηση αφορά στοιχείο που λογίζεται σε εκτιμημένη αξία, τυχόν υπόλοιπο από το 
πλεόνασμα επανεκτίμησης που βρίσκεται στο αποθεματικό κεφαλαίου και αντιστοιχεί στο στοιχείο 
αυτό, μεταφέρεται στο αποθεματικό προσόδου. 

(ii) Αποσβέσεις 

 Οι αποσβέσεις λογίζονται με βάση τη μέθοδο της σταθερής διαγραφής της τιμής κτήσης ή 
επανεκτίμησης στο διάστημα της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής των στοιχείων ενεργητικού. Οι 
συντελεστές των αποσβέσεων που χρησιμοποιήθηκαν βασίζονται στις ακόλουθες αναμενόμενες 
ωφέλιμες ζωές: 

  •  Κτίρια 25 χρόνια  
 •  Μηχανήματα και εγκαταστάσεις 2 μέχρι 10 χρόνια  
 •  Έπιπλα, σκεύη και εξοπλισμός 5 μέχρι 10 χρόνια    
 •  Οχήματα 4 μέχρι 7 χρόνια    

 Δεν λογίζεται απόσβεση πάνω στη γη. 
 Η υπολειματική αξία και οι ωφέλιμες ζωές των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού εξετάζονται 

σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και αν κριθεί απαραίτητο αναθεωρούνται. 
 Τα κτίρια, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός αποσβένονται από την ημερομηνία κτήσης τους ή, στην 

περίπτωση των στοιχείων ενεργητικού που ανεγέρθηκαν, από την ημερομηνία στην οποία έχει 
ολοκληρωθεί η ανέγερσή τους και άρχισαν να χρησιμοποιούνται. 

(iii) Μεταγενέστερες δαπάνες 

 Δαπάνες που γίνονται για αντικατάσταση του στοιχείου των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού 
που λογίζεται ξεχωριστά, κεφαλαιοποιείται και το λογιστικό υπόλοιπο του στοιχείου που 
αντικαθίσταται, διαγράφεται.  Μεταγενέστερες δαπάνες κεφαλαιοποιούνται και αποσβένονται σύμφωνα 
με την παράγραφο (ii) πιο πάνω όταν κριθούν ότι αναμένεται να αποφέρουν μελλοντικά οικονομικά 
οφέλη πέραν των αρχικά υπολογισθέντων. 

 Οι δαπάνες για επιδιορθώσεις και συντήρηση των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού που 
γίνονται για να επαναφέρουν ή να διατηρήσουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη που αναμένονται από 
τα στοιχεία αυτά αναγνωρίζονται ως έξοδα όπως προκύπτουν. 

 / . . . .
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ (ΣΥΝΕΧ.) 

(ς) Αποθεματικό επανεκτίμησης 

 Πλεονάσματα που προκύπτουν από επανεκτίμηση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού πιστώνονται 
στο αποθεματικό επανεκτίμησης το οποίο δεν είναι διαθέσιμο για διανομή. 

 Ελλείμματα που προκύπτουν από επανεκτίμηση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού χρεώνονται 
στο αποθεματικό επανεκτίμησης στο βαθμό που καλύπτεται από τα συσσωρευμένα πλεονάσματα για το 
συγκεκριμένο στοιχείο πάγιου ενεργητικού και τα υπόλοιπα  διαγράφονται στην κατάσταση συνολικών 
εσόδων. 

(ζ) Μείωση αξίας στοιχείων ενεργητικού 

 Κατά το τέλος της περιόδου αναφοράς, το Συγκρότημα εξετάζει κατά πόσο υπήρχαν οποιεσδήποτε 
ενδείξεις που υποδηλούν μείωση της αξίας των στοιχείων ενεργητικού, με εξαίρεση τα στοιχεία πάγιου 
ενεργητικού για τα οποία η λογιστική πολιτική που εφαρμόζεται σε σχέση με μείωση αξίας αναφέρεται 
πιο πάνω.  Σε περίπτωση ύπαρξης τέτοιων ενδείξεων το Συγκρότημα προχωρεί στον υπολογισμό της 
ανακτήσιμης αξίας (recoverable amount) του συγκεκριμένου στοιχείου ενεργητικού. 

 Αν η ανακτήσιμη αξία είναι χαμηλότερη της λογιστικής αξίας του συγκεκριμένου στοιχείου τότε η 
λογιστική αξία μειώνεται στην ανακτήσιμη αξία.  Η μείωση αυτή αναγνωρίζεται ως έξοδο στην 
κατάσταση συνολικών εσόδων του έτους. 

 Η μείωση αξίας στοιχείων ενεργητικού αντιστρέφεται εάν η επόμενη αύξηση στο εισπρακτέο ποσό μπορεί 
να σχετιστεί αντικειμενικά σε ένα γεγονός που συνέβηκε αφ’ ότου η μείωση αναγνωρίστηκε.  Αναφορικά 
με όλα τα στοιχεία ενεργητικού, η μείωση στην αξία αντιστρέφεται εάν έγινε αλλαγή στους υπολογισμούς 
που χρησιμοποιήθηκαν για να εξακριβωθεί το ανακτήσιμο ποσό. 

 Η μείωση αντιστρέφεται μόνο στην περίπτωση όπου η τρέχουσα αξία του στοιχείου ενεργητικού δεν 
ξεπερνά την τρέχουσα αξία που θα μπορούσε να υπολογιστεί, μείον αποσβέσεις ή χρεολύσεις, εάν η 
μείωση δεν είχε αναγνωριστεί. 

 Η ακύρωση μείωσης αξίας αναγνωρίζεται στο αποθεματικό επανεκτίμησης ή/και στην κατάσταση 
συνολικών εσόδων με αντίθετες λογιστικές εγγραφές από αυτές που έγιναν για την αρχική αναγνώριση 
της μείωσης αξίας. 

(η) Εξαρτημένες εταιρείες 

 Οι επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες παρουσιάζονται στην τιμή κτήσης μείον πρόβλεψη για μόνιμη 
μείωση της αξίας τους, η οποία αναγνωρίζεται ως έξοδο της περιόδου κατά την οποία εντοπίζεται η 
μείωση. 

 Λεπτομέρειες των επενδύσεων της Εταιρείας σε εξαρτημένες εταιρείες παρουσιάζονται στη σημείωση 12. 

(θ) Άλλες επενδύσεις  

 Οι επενδύσεις, αποτελούν συμμετοχές σε εταιρείες στις οποίες το Συγκρότημα δεν κατέχει άμεσα ή 
έμμεσα, 20% ή περισσότερο των δικαιωμάτων ψήφου και δεν ελέγχει την οικονομική και λειτουργική 
πολιτική τους.  Αυτές οι επενδύσεις που αποτελούνται από μετοχές σε ιδιωτικές εταιρείες ή σε δημόσιες 
εταιρείες μη εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου ταξινομούνται ως να είναι διαθέσιμες για 
πώληση και λογίζονται σε τιμή κτήσης λόγω της δυσκολίας αξιόπιστης αποτίμησής τους σε δίκαιη αξία. 

 Σε περίπτωση πώλησης  επένδυσης η διαφορά μεταξύ της καθαρής είσπραξης από την πώληση και της 
καθαρής αξίας της επένδυσης μεταφέρεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 / . . . . 
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(ι) Αποθέματα 

 Αποθέματα πρώτων υλών και έτοιμων προϊόντων 

 Τα αποθέματα εκτιμούνται με βάση τη χαμηλότερη της τιμής κόστους και της καθαρής ρευστοποιήσιμης 
αξίας. Για τα έτοιμα προϊόντα και εργασίες υπό εκτέλεση που κατασκευάζονται από το Συγκρότημα, το 
κόστος αντιπροσωπεύει το κόστος παραγωγής το οποίο περιλαμβάνει τις άμεσες δαπάνες (κόστος πρώτων 
υλών) και την κατάλληλη αναλογία των σχετικών έμμεσων δαπανών (ηλεκτρισμός, εργατικά,  
επιδιορθώσεις κλπ) που αφορούν την παραγωγή με βάση το πραγματικό ύψος δραστηριοτήτων. 

 Το κόστος των αποθεμάτων υπολογίζεται με βάση την αρχή του μεσοσταθμικού κόστους. 
 Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η υπολογιζόμενη τιμή πώλησης από τις συνήθεις δραστηριότητες 

της επιχείρησης μείον τα έξοδα πώλησης. 
 Όπου κρίνεται αναγκαίο, γίνεται γενική ή ειδική πρόνοια για ελαττωματικά και άχρηστα αποθέματα ή 

αποθέματα με αργή κίνηση, η οποία περιλαμβάνεται στο κόστος πωλήσεων. 

 Αποθέματα εξαρτημάτων μηχανημάτων. 

 Η αρχική δαπάνη για εξαρτήματα μηχανημάτων έχει κεφαλαιοποιηθεί. Η δαπάνη αυτή αντιπροσωπεύει 
τις «βασικές ποσότητες» των ειδών αυτών που είναι αναγκαίες για την ομαλή λειτουργία των 
μηχανημάτων. Οι δαπάνες για προσθήκες πέρα από τις «βασικές ποσότητες» διαγράφονται στο έτος που 
πραγματοποιούνται. 

(ια) Μετοχικό κεφάλαιο 

 Οι συνήθεις μετοχές ταξινομούνται ως ίδια κεφάλαια. 

(ιβ) Ωφελήματα προσωπικού 

 Όλοι οι υπάλληλοι του Συγκροτήματος δικαιούνται ωφελήματα αφυπηρέτησης σύμφωνα με τα σχέδια 
καθορισμένων εισφορών (defined contribution plans) που προσφέρονται μέσω ξεχωριστών ταμείων. 

 Οι εισφορές στο σχέδιο καθορισμένων εισφορών χρεώνονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων του 
έτους όπως προκύπτουν. Οποιεσδήποτε διαφορές μεταξύ της χρέωσης στην κατάσταση συνολικών 
εσόδων και των οφειλόμενων εισφορών παρουσιάζονται στην κατάσταση οικονομικής θέσης, ως ποσά 
εισπρακτέα ή οφειλόμενα. 

(ιγ) Φορολογία 
 Η φορολογία πάνω στο κέρδος του έτους αποτελείται από το φόρο του τρέχοντος έτους και τη μεταβολή 

στον αναβαλλόμενο φόρο. Ο φόρος του τρέχοντος έτους αποτελείται από τον πληρωτέο εταιρικό φόρο  
που υπολογίστηκε με βάση το φορολογητέο κέρδος του έτους, χρησιμοποιώντας τους φορολογικούς 
συντελεστές που ίσχυαν κατά το τέλος της περιόδου αναφοράς, την έκτακτη εισφορά για την άμυνα που 
υπολογίζεται πάνω σε εισοδήματα από τόκους και οποιαδήποτε αναπροσαρμογή για πληρωτέο εταιρικό 
φόρο και έκτακτη εισφορά για την άμυνα προηγούμενων ετών. 

 Η πρόβλεψη για αναβαλλόμενο φόρο γίνεται με βάση τη μέθοδο της υποχρέωσης πάνω στις προσωρινές 
διαφορές των λογιστικών ποσών και των αντίστοιχων ποσών για φορολογικούς σκοπούς. 

 Ο αναβαλλόμενος φόρος λογίζεται με βάση τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν κατά το τέλος 
της περιόδου αναφοράς. Το αποτέλεσμα στον αναβαλλόμενο φόρο από οποιεσδήποτε αλλαγές στους 
φορολογικούς συντελεστές μεταφέρεται στη κατάσταση συνολικών εσόδων στο βαθμό που δε σχετίζεται 
με στοιχεία για τα οποία ο αναβαλλόμενος φόρος προηγουμένως χρεώθηκε ή πιστώθηκε στα 
αποθεματικά. 

 Χρεωστικά υπόλοιπα αναβαλλόμενης φορολογίας που προκύπτουν από αφαιρετέες προσωρινές διαφορές 
αναγνωρίζονται μόνο στις περιπτώσεις που θεωρείται ότι θα υπάρξουν στο μέλλον επαρκή φορολογητέα 
κέρδη. 

 Η αναβαλλόμενη φορολογία του έτους που προκύπτει από την επανεκτίμηση στοιχείων πάγιου 
ενεργητικού μεταφέρεται στο αποθεματικό επανεκτίμησης. 

 / . . . . 
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(ιδ) Έσοδα/(έξοδα) χρηματοδότησης 

 Τα καθαρά έσοδα/(έξοδα) χρηματοδότησης περιλαμβάνουν τόκους πληρωτέους πάνω σε δανεισμούς, και 
στις υποχρεώσεις καθώς και τόκους εισπρακτέους από καταθέσεις σε τραπεζικά ιδρύματα και τόκους 
εισπρακτέους. Οι τόκοι αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων με τη βάση των 
δεδουλευμένων εσόδων και εξόδων. 

 Εκτός από τους τόκους, τα καθαρά έσοδα/(έξοδα) χρηματοδότησης περιλαμβάνουν διαγραφές επισφαλών 
χρεωστών, τυχόν εισπράξεις από επισφαλείς χρεώστες που διαγράφηκαν, τραπεζικά δικαιώματα και 
συναλλαγματικές διαφορές. 

(ιε) Προβλέψεις 

 Γίνεται πρόβλεψη για υποχρεώσεις που αφορούν έξοδα που προκύπτουν από τις δραστηριότητες του 
Συγκροτήματος και χρεώνονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων, όταν: 

(i) το Συγκρότημα έχει ανηλειμμένες υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα γεγονότων του παρελθόντος, 
(ii) είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθούν χρηματικές εκροές για το διακανονισμό της υποχρέωσης και 
(iii) μπορεί να γίνει βάσιμος υπολογισμός του ποσού της υποχρέωσης. 

(ις) Εκμισθώσεις 

 Οι εκμισθώσεις γης αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων με τη βάση των δεδουλευμένων 
εξόδων σύμφωνα με τους όρους της σχετικής συμφωνίας. 

(ιζ) Χρηματοοικονομικά μέσα 

 Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις καταχωρούνται 
από τη στιγμή που το Συγκρότημα καθίσταται ένα μέρος των συμβαλλομένων του χρηματοοικονομικού 
μέσου. 

(i) Απαιτήσεις από εμπορικές δραστηριότητες 

 Οι απαιτήσεις από εμπορικές δραστηριότητες αρχικά επιμετρώνται στη δίκαιη αξία και μεταγενέστερα 
επιμετρώνται στο αναπόσβεστο κόστος με τη χρήση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 
Κατάλληλες προβλέψεις για εκτιμώμενα μη ανακτήσιμα ποσά αναγνωρίζονται στην κατάσταση 
συνολικών εσόδων όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι το περιουσιακό στοιχείο έχει απομειωθεί. Η 
αναγνωριζόμενη πρόβλεψη επιμετράται ως η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας του περιουσιακού 
στοιχείου και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών προεξοφλημένων με 
το πραγματικό επιτόκιο που ίσχυε κατά την αρχική αναγνώριση. 

(ii) Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών 

 Τα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών αποτελούνται από μετρητά στο ταμείο και στην τράπεζα. Για 
σκοπούς της ενοποιημένης κατάστασης ταμειακών ροών τα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών 
περιλαμβάνουν και τραπεζικά παρατραβήγματα.  

(iii) Υποχρεώσεις από εμπορικές δραστηριότητες 

 Οι υποχρεώσεις από εμπορικές δραστηριότητες αρχικά επιμετρώνται στη δίκαιη αξία τους και 
μεταγενέστερα επιμετρώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την χρησιμοποίηση της μεθόδου του 
πραγματικού επιτοκίου. 
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(ιη) Επιχορηγήσεις και επιδοτήσεις 

 Οι επιχορηγήσεις για Τεχνολογική Αναβάθμιση του Μεταποιητικού Τομέα της Κυπριακής Δημοκρατίας που 
αντιπροσωπεύει χορηγία για τις επενδύσεις του Συγκροτήματος σε μηχανήματα και εξοπλισμό παρουσιάζονται 
ως αναβαλλόμενο εισόδημα στην κατάσταση οικονομικής θέσης και αναγνωρίζονται ως εισόδημα με τη 
συστηματική διαγραφή του στο διάστημα της ωφέλιμης οικονομικής ζωής των μηχανημάτων για τα οποία 
λήφθηκαν οι επιχορηγήσεις. 

(ιθ) Δαπάνες έρευνας, σχεδιασμού και ανάπτυξης προφίλ αλουμινίου 

 Δαπάνες έρευνας, σχεδιασμού και ανάπτυξης προφίλ αλουμινίου αντιπροσωπεύουν μισθούς των υπαλλήλων και 
έξοδα του τμήματος έρευνας και ανάπτυξης και διαγράφονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων στο έτος που 
προκύπτουν. 

4. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 

 Οι πιο κάτω πληροφορίες βασίζονται στην οργάνωση του Συγκροτήματος κατά γεωγραφικό τομέα. Το εμπόριο 
του αλουμινίου και των συναφή προϊόντων διεξάγεται πάνω σε παγκόσμια βάση βασισμένη σε τρεις μεγάλες 
γεωγραφικές περιοχές.  

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ 

 Γεωγραφικός τομέας: Κύπρος Ευρώπη Άλλες χώρες Σύνολο 
  2010 2009 2010 2009 2010 2009 2010 2009 
  € € € € € € € € 

 Κύκλος εργασιών 37.766.065 37.359.933 8.134.201 9.383.311 154.533 719.928 46.054.799 47.463.172
 Μεικτό κέρδος 12.763.557 12.483.233 2.195.278 2.095.998   38.633 172.780 14.997.448 14.752.011
 Άλλα εισοδήματα από       
    εργασίες 167.802 162.068 758 14.594 - - 168.560 176.662  
 Έξοδα διανομής και       
    πωλήσεων       (3.536.797) (3.624.903)
 Έξοδα διοίκησης       (2.243.105) (2.194.336)
 Κέρδος από εργασίες       9.386.105 9.109.434
 Καθαρά έσοδα/(έξοδα)       
    χρηματοδότησης       289.280 145.716
 Φορολογία       (1.378.184) (1.366.524)
 Κέρδος έτους        8.297.201  7.888.626
 Στοιχεία       
    ενεργητικού 72.298.541 66.992.771 5.833.301 7.252.673 149.909             - 78.281.751 74.245.444
 Υποχρεώσεις  5.026.440   4.528.722 1.364.913 1.227.898             -             - 6.391.353 5.756.620
 Υποχρεώσεις που        
    δεν  κατανέμονται        2.431.547   2.610.176

 Σύνολο υποχρεώσεων        8.822.900   8.366.796

 / . . . . .
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 Γεωγραφικός τομέας: Κύπρος Ευρώπη Άλλες χώρες Σύνολο 
  2010 2009 2010 2009 2010 2009 2010 2009 
  € € € € € € € € 
 Κεφαλαιουχικές        
    δαπάνες       

 Ακίνητα, εγκατα-       
    στάσεις  και       
    εξοπλισμός    695.357 1.173.472  269.775 2.805.989            -             -    965.132 3.979.461

 Αποσβέσεις 
ακινήτων  

      

    εγκαταστάσεων 
και 

      

    εξοπλισμού  3.274.666 3.040.446  358.574     362.341            -            - 3.633.240 3.402.787

 Λόγω του γεγονότος ότι τα έξοδα και τα καθαρά έξοδα χρηματοδότησης του Συγκροτήματος αφορούν πωλήσεις στην 
Ευρώπη και επιτόπιες πωλήσεις χωρίς να υπάρχει συγκεκριμένος διαχωρισμός μεταξύ των δύο θεωρήθηκε ότι ανάλυση 
του μεικτού κέρδους αντί του καθαρού κέρδους δίνει δικαιότερη παρουσίαση των αποτελεσμάτων κατά γεωγραφικό 
τομέα. 

 Τα στοιχεία ενεργητικού και υποχρεώσεων, οι προσθήκες σε στοιχεία πάγιου ενεργητικού και οι αποσβέσεις του 
Συγκροτήματος διαχωρίστηκαν με βάση τους γεωγραφικούς τομείς στους οποίους βρίσκονται. 

5. ΑΛΛΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 

 Διοικητικές υπηρεσίες 17.018 17.018 127.018 140.592 
 Κέρδος από εκποίηση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού 2.231 3.455 2.231 435 
 Διαγραφή κρατικής χορηγίας (σημ. 21) 119.935 119.935 119.935 119.935 
 Άλλα έσοδα    29.376    36.254    28.618   24.680 
   168.560 176.662  277.802 285.642 

6. ΕΣΟΔΑ/(ΕΞΟΔΑ) ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
 Έσοδα χρηματοδότησης € € € € 

 Τόκοι εισπρακτέοι     

 Τραπεζικές καταθέσεις 714.974 717.655 714.813 716.427 
 Από δάνειο σε εξαρτημένη εταιρεία -             - 54.438   39.942 
 Συναλλαγματικές διαφορές (net)  102.674             -    93.446              - 
   817.648 717.655  862.697 756.369 
 Έξοδα χρηματοδότησης     

 Τόκοι πληρωτέοι     

 Τραπεζικά παρατραβήγματα (4.493)    (14.841) (64) (6.462)
 Φορολογίες (15.559)     (11.224)   (15.559)   (11.224)
  (20.052) (26.065) (15.623)   (17.686)
 Άλλα τραπεζικά δικαιώματα (3.295) (331) (2.676) - 
 Συναλλαγματικές διαφορές (net) - (1.747) - (76.000)
 Πρόβλεψη για επισφαλείς χρεώστες (505.021)  (543.796) (430.570) (523.842)

  (528.368)  (571.939) (448.869) (617.528)

   289.280   145.716  413.828 138.841 
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7. ΚΕΡΔΟΣ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 
  
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 
 Το κέρδος πριν τη φορολογία αναφέρεται     
    μετά τη χρέωση για:     

 Αμοιβή διοικητικών συμβούλων (σημ. 10)  158.503 154.625 158.503 154.625 
 Έξοδα προσωπικού (σημ. 10) 8.202.596 8.171.232 6.237.869 6.110.503 
 Αμοιβή και έξοδα ελεγκτών     
    Ετήσια 58.900 59.770 31.200 31.000 
     Μη ελεγκτικές υπηρεσίες 5.228 7.000 - 1.300 
 Αποσβέσεις     
    Ακινήτων, εγκαταστάσεων και     
       εξοπλισμού (σημ. 11) 3.633.240 3.402.787 3.270.431 3.033.307 
 Έρευνα και ανάπτυξη 55.666 71.432 32.316 31.132 
 Ενοίκια που πληρώθηκαν για:      
    Λειτουργικές μισθώσεις  γης και κτιρίων     
       Στην Κύπρο 33.262 32.047 33.262 32.047 
       Στο εξωτερικό 91.310 197.632 - - 
    Μηχανημάτων     
       Στο εξωτερικό 46.605 97.010 - - 
 Απομείωση αξίας επένδυσης σε     
    εξαρτημένη εταιρεία (net) (σημ. 12)              -              -    79.255              - 

8. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 
 Έτους     

 Εταιρικός φόρος 1.200.667 1.124.949 1.200.667 1.124.949 
 Έκτακτη εισφορά  για την άμυνα 71.887 78.879 71.580 75.602 

 Προηγούμενα έτη     

 Εταιρικός φόρος 123.089 58.127 123.089 58.127 
 Έκτακτη εισφορά για την άμυνα               -       7.807                -       7.807 

  1.395.643 1.269.762 1.395.336 1.266.485 
 Αναβαλλόμενη φορολογία     

 Δημιουργία  και  αντιστροφή      
    προσωρινών διαφορών έτους (σημ. 22)    (17.459)     96.762     (17.459)     96.762 

  1.378.184 1.366.524 1.377.877 1.363.247 
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Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

8. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ (ΣΥΝΕΧ.) 

 Συμφιλίωση φορολογίας με βάση το φορολογητέο εισόδημα και φορολογίας με βάση το λογιστικό 
κέρδος του Συγκροτήματος και της Εταιρείας: 

  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 

 Λογιστικό κέρδος έτους πριν      
    τη φορολογία 9.675.385 9.255.150 10.357.959 10.002.336 

 Φόρος με βάση τους φορολογικούς     
    συντελεστές 967.538 925.515 1.035.796 1.000.234 
 Επίδραση διαφορετικού φορολογικού      
    συντελεστή σε άλλες χώρες 54.372 69.789 - - 
 Φορολογική επίδραση για :      
    Έξοδα που δεν εκπίπτουν 220.828 229.894 172.518 223.937 
    10% επιπρόσθετη επιβάρυνση - 39.492 - 39.492 
    Διαφορά μεταξύ αποσβέσεων και      
       κεφαλαιουχικών εκπτώσεων 66.212 14.290 66.212 13.574 
    Έσοδα που δε φορολογούνται (36.356) (75.685) - (75.637)
    Άλλες προσωρινές διαφορές - 533 - 533 
 Αναπροσαρμογή εταιρικού φόρου      
    προηγούμενου έτους 123.089 58.127 123.089 58.127 
 Διακανονισμός έκτακτης εισφοράς για την 

άμυνα  
 

- 
 

7.807 
 

(2.239) 
 

7.807 
 Αναβαλλόμενη φορολογία (17.459) 96.762 (17.459) 96.762 
 Φορολογικό όφελος από συμψηφισμό ζημιών     
    εταιρειών Συγκροτήματος         (40)               -          (40)       (1.582)

 Φορολογία ως ο λογαριασμός      
    αποτελεσμάτων 1.378.184 1.366.524 1.377.877 1.363.247 

 Σημειώσεις:     

 Τα κέρδη των Κυπριακών εταιρειών του Συγκροτήματος φορολογούνται με συντελεστή 10%.   

 Ζημίες που πραγματοποιούνται από τις Κυπριακές Εταιρείες του Συγκροτήματος συμψηφίζονται με 
κέρδη του ίδιου  έτους της Κυπριακής εταιρείας του Συγκροτήματος. 

 Οι Κυπριακές εταιρείες του Συγκροτήματος υπόκεινται σε έκτακτη εισφορά για την άμυνα με 
συντελεστή 10% πάνω σε εισοδήματα από τόκους που δεν αποτελούν μέρος του εμπορικού κέρδους. 
Ολόκληρο το ποσό των εν λόγω τόκων απαλλάσσεται για σκοπούς εταιρικού φόρου. 

 Οι εταιρείες του Συγκροτήματος στο εξωτερικό φορολογούνται με συντελεστή 28% (2009: 28%). 
 Η αναβαλλόμενη φορολογία που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ αποσβέσεων και 

κεφαλαιουχικών εκπτώσεων υπολογίστηκε  με βάση το συντελεστή φόρου 10%, όπως αναφέρεται πιο 
πάνω. 

 Οι αντίστοιχες προσωρινές διαφορές των εταιρειών του Συγκροτήματος στο εξωτερικό υπολογίζονται με 
συντελεστή 28% (2009: 28%). 

 / . . . .
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΄Ετος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

9. ΚΕΡΔΟΣ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ 
  2010 2009 
  € € 
 Κέρδος που αναλογεί στους μετόχους   
    της Εταιρείας   8.297.201   7.888.626 

 Σύνολο εκδομένων μετοχών 82.500.000 82.500.000 

 Ονομαστική αξία μετοχής 0,17 0,17 

 Μεσοσταθμικός αριθμός συνήθων μετοχών   
    των 17 σεντ η καθεμιά που ήταν   
    εκδομένες κατά τη διάρκεια του έτους  82.500.000 82.500.000 

 Βασικό και πλήρως κατανεμημένο    
    κέρδος ανά μετοχή (σεντ)           10,06          9,56 

10. ΑΜΟΙΒΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

  2010 2009 
  € € 
 Έξοδα διοικητικών συμβούλων   

 Εταιρείας   

 Αμοιβή   
    - Ως διοικητικοί σύμβουλοι 16.250 14.350 
    - Ως εκτελεστικοί σύμβουλοι 128.681 127.222 

 Εισφορές εργοδότη στο Ταμείο Προνοίας 6.699 6.485 

 Άλλες εισφορές      6.873          6.568 

   158.503       154.625 

  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
 Έξοδα προσωπικού € € € € 

 Μισθοί και ημερομίσθια 6.968.564 7.123.240 5.231.344 5.274.585 

 Εισφορές εργοδότη στο Ταμείο Προνοίας 384.336 280.201 227.446 225.272 

 Άλλες εισφορές/ωφελήματα    849.696    767.791    779.079    610.646 

  8.202.596 8.171.232 6.237.869 6.110.503 

  Ο μέσος αριθμός των υπαλλήλων που εργοδοτούνταν από το Συγκρότημα κατά το έτος που έληξε στις 
31 Δεκεμβρίου 2010 ήταν 287 (2009: 300). 

 Ο μέσος αριθμός των υπαλλήλων που εργοδοτούνταν από τη Εταιρεία κατά το έτος που έληξε στις 31 
Δεκεμβρίου 2010 ήταν 218 (2009: 230). 
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´Eτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

11. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ 

  Γη και Γη και Μηχανήματα Έπιπλα,   
  κτίρια στην κτίρια στο και σκεύη και   
  Κύπρο εξωτερικό εγκαταστάσεις εξοπλισμός Οχήματα Ολικό 
  € € € € € € 

 Τιμή κτήσης ή εκτίμησης       

 1 Ιανουαρίου 2009 15.956.539 140.371 25.885.425 1.123.716    914.345 44.020.396 
 Προσθήκες 124.686 2.661.150 1.162.990 30.635 - 3.979.461 
 Επανεκτίμηση 5.846.866 - - - - 5.846.866 
 Μεταφορά 1.839.230 - (1.839.230) - - - 
 Εκποιήσεις - - (98.083) - (68.722) (166.805) 
 Συναλλαγματικές διαφορές                 -                -      144.694                -     4.950     149.644 

 31 Δεκεμβρίου 2009 23.767.321 2.801.521 25.255.796 1.154.351 850.573 53.829.562 

 Τιμή κτήσης 80.321 2.801.521 25.255.796 1.154.351 850.573 30.142.562 
 Τιμή εκτίμησης 23.687.000                -                  -                -             - 23.687.000 

  23.767.321 2.801.521 25.255.796 1.154.351 850.573 53.829.562 

 1 Ιανουαρίου 2010 23.767.321 2.801.521 25.255.796 1.154.351 850.573 53.829.562 
 Προσθήκες 40.072 50.794 728.662 22.473 123.131 965.132 
 Μεταφορά - - (117.034) - 117.034 - 
 Εκποιήσεις - - - (212) (44.765) (44.977) 
 Συναλλαγματικές διαφορές                 -     150.669       113.742                -          970      265.381 

 31 Δεκεμβρίου 2010 23.807.393  3.002.984  25.981.166   1.176.612 1.046.943 55.015.098 

 Τιμή κτήσης   120.393 3.002.984 25.981.166 1.176.612 1.046.943  31.328.098 
 Τιμή εκτίμησης  23.687.000                -                  -                -                -   23.687.000 

    23.807.393  3.002.984   25.981.166  1.176.612  1.046.943   55.015.098 

 Αποσβέσεις       

 1 Ιανουαρίου 2009 2.221.558    70.920 13.368.971      793.648 593.929 17.049.026 
 Επιβάρυνση έτους 565.489 92.629 2.537.713 95.500 111.461 3.402.787 
 Επανεκτίμηση (3.683.445) - - - - (3.683.445) 
 Μεταφορά 899.611 - (899.611) - - - 
 Στις εκποιήσεις  - (67.842) - (32.829) (100.671) 
 Συναλλαγματικές διαφορές                -                -       47.574                -      3.807        51.381 
 31 Δεκεμβρίου 2009         3.213    163.549 14.986.805    889.143 676.368 16.719.078 

 1 Ιανουαρίου 2010 3.213 163.549 14.986.805 889.143 676.368 16.719.078 
 Επιβάρυνση έτους 861.616 82.998 2.505.711 72.814 110.101 3.633.240 
 Μεταφορά - - (52.054) - 52.054 - 
 Στις εκποιήσεις/διαγραφές - - - (212) (36.696) (36.908) 
 Συναλλαγματικές διαφορές                -        34.006        73.070             77       1.048      108.201 
 31 Δεκεμβρίου 2010    864.829    280.553 17.513.532    961.822   802.875 20.423.611 

 Καθαρή λογιστική αξία       

 31 Δεκεμβρίου 2010 22.942.564 2.722.431  8.467.634    214.790   244.076 34.591.487 

 31 Δεκεμβρίου 2009 23.764.108 2.637.972 10.268.991    265.208   174.205 37.110.484 
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11. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ (ΣΥΝΕΧ.) 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Γη Μηχανήματα Έπιπλα,   
  και και σκεύη και   
  κτίρια εγκαταστάσεις εξοπλισμός Οχήματα Ολικό 
  € € € € € 
 Τιμή κτήσης ή εκτίμησης      

 1 Ιανουαρίου 2009 15.876.218 23.779.136 1.123.513 954.111 41.732.978 
 Προσθήκες 124.686 1.006.535 30.626 - 1.161.847 
 Επανεκτίμηση 5.846.866 - -             -   5.846.866 
 Μεταφορά 1.839.230 (1.839.230) - - - 
 Εκποιήσεις                  -                -                -    (7.767)        (7.767)

 31 Δεκεμβρίου 2009 23.687.000 22.946.441 1.154.139 946.344 48.733.924 

 Τιμή κτήσης - 22.946.441 1.154.139 946.344 25.046.924 
 Τιμή εκτίμησης 23.687.000                  -                -             - 23.687.000 

  23.687.000 22.946.441 1.154.139 946.344 48.733.924 

 1 Ιανουαρίου 2010 23.687.000 22.946.441 1.154.139 946.344 48.733.924 
 Προσθήκες 40.072 509.681 22.473 123.131 695.357 
 Επανεκτίμηση - - - - - 
 Μεταφορά - - - - - 
 Εκποιήσεις                  -                  -                -     (44.765)        (44.765)

 31 Δεκεμβρίου 2010 23.727.072    23.456.122  1.176.612    1.024.710    49.384.516 

 Τιμή κτήσης 40.072 23.456.122      1.176.612    1.024.710 25.697.516 
 Τιμή εκτίμησης 23.687.000                  -                -                 - 23.687.000 

  23.727.072    23.456.122   1.176.612    1.024.710    49.384.516 

 Αποσβέσεις      

 1 Ιανουαρίου 2009   2.221.597 12.309.835     793.508 627.231 15.952.171 
 Επιβάρυνση έτους 562.237 2.287.284 95.500 88.286 3.033.307 
 Επανεκτίμηση (3.683.445) -                -  (3.683.445)
 Μεταφορά 899.611 (899.611) - - - 
 Στις εκποιήσεις                  -                  -                -    (7.767)         (7.767)

 31 Δεκεμβρίου 2009                  - 13.697.508    889.008 707.750 15.294.266 

 1 Ιανουαρίου 2010 - 13.697.508 889.008 707.750 15.294.266 
 Επιβάρυνση έτους 858.403 2.229.626 72.814 109.588 3.270.431 
 Επανεκτίμηση - - - - - 
 Μεταφορά - - - - - 
 Στις εκποιήσεις                  -                  -                -       (36.696)         (36.696)

 31 Δεκεμβρίου 2010      858.403   15.927.134    961.822       780.642   18.528.001 

 Καθαρή λογιστική αξία      

 31 Δεκεμβρίου 2010 22.868.669     7.528.988     214.790 244.068  30.856.515 

 31 Δεκεμβρίου 2009 23.687.000   9.248.933     265.131 238.594 33.439.658 

 Η γη και τα κτίρια του Συγκροτήματος, επανεκτιμήθηκαν το 2009 από τους διοικητικούς συμβούλους σε 
€23.687.000. Η εν λόγω επανεκτίμηση βασίστηκε σε εκτίμηση που έγινε από ανεξάρτητο εγκεκριμένο εκτιμητή στο 
τέλος του 2009. Το πλεόνασμα από την επανεκτίμηση μεταφέρθηκε στο αποθεματικό κεφαλαίου.  

 / . . . . 
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11. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ (ΣΥΝΕΧ.) 

 Τα κτίρια του εργοστασίου της Εταιρείας στη Βιομηχανική Περιοχή Λεμεσού ανεγέρθηκαν σε γήπεδα που 
ενοικιάζονται μακροχρόνια από την κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας για 33 έτη με πρόνοια ανανέωσης 
μέχρι 99 έτη. Επίσης τον Ιούνιο του 2009 η Universal Components Limited αγόρασε το εμπράγματο δικαίωμα 
μίσθωσης του τεμαχίου γης και υποστατικών στα οποία στεγάζεται στο Bristol Μ. Βρετανίας. Το πιο πάνω 
δικαίωμα έχει διάρκεια 68 χρόνια με δικαίωμα επέκτασης στα 99 χρόνια. 

 Η Εταιρεία, είναι ιδιοκτήτης βιομηχανικών κτιρίων που βρίσκονται στις Βιομηχανικές Περιοχές Λεμεσού και 
Λευκωσίας τα οποία έχουν ανεγερθεί σε γήπεδα που ενοικιάζονται μακροχρόνια από την Κυβέρνηση της 
Κυπριακής Δημοκρατίας με τους ιδίους όρους που αναφέρονται πιο πάνω. 

 Στα στοιχεία πάγιου ενεργητικού του Συγκροτήματος περιλαμβάνονται τα πιο κάτω στοιχεία που αν και έχουν 
αποσβεστεί πλήρως εξακολουθούν να χρησιμοποιούνται από το Συγκρότημα 

  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 

 Μηχανήματα και εγκαταστάσεις 3.114.365 2.340.937 3.114.365 2.340.937 
 Έπιπλα και σκεύη 617.678 530.360 617.678 530.360 
 Οχήματα    536.349    479.987    536.349    479.987 

  4.268.392 3.351.284 4.268.392 3.351.284 

 Η αξία των ακινήτων στην Κύπρο που θα παρουσιαζόταν στις οικονομικές καταστάσεις με βάση την αρχή του 
ιστορικού κόστους μείον οι αποσβέσεις είναι ως ακολούθως: 

  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 

 Κόστος 12.969.676 12.929.604 12.969.676 12.929.604 
 Αποσβέσεις  (3.885.215) (3.432.238)     (3.885.215) (3.431.238)   

 Καθαρή λογιστική αξία   9.084.461   9.497.366    9.084.461   9.498.366 

      
12. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
    Συμφέρον   
  Χώρα Έτος 2010 2009 2010 2009 
  σύστασης ίδρυσης % % € € 
 Σε τιμή κτήσης       

 Universal Components (Cyprus)        
    Limited       

 42.100 μετοχές του €1,71, πληρωμένες       
    Εξολοκλήρου  Κύπρος 1985 100 100 - 512.580 

 Universal Components Limited       

 200.000 συνήθεις μετοχές των  Ηνωμένο      
    Stg£0,10,πληρωμένες  εξολοκλήρου Βασίλειο 1980 100 100 1.967.452 1.967.452 

 ΜΕΒΑ Λεμεσού Λίμιτεδ       

 58.633 συνήθεις μετοχές του €1,71,       
    πληρωμένες εξολοκλήρου Κύπρος 1994 67 67      31.270       31.270 

      1.998.722 2.511.302 
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12. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ (ΣΥΝΕΧ.) 

 Στα πλαίσια της διαδικασίας για τη διάλυση της εταιρείας Universal Components (Cyprus) Limited 
(θυγατρική) έχει δοθεί μέρισμα από τα αποθεματικά της Εταιρείας και ως εκ τούτου προκύπτει 
απομείωση αξίας ως ακολούθως: 

   2010 
   € 
 Κόστος επένδυσης  512.580 
 Μέρισμα που εισπράχτηκε  (361.334) 
 Συμψηφισμός πιστωτικού υπολοίπου    (71.991) 
 Απομείωση αξίας (net)     79.255 

 Η εξαρτημένη εταιρεία Universal Components Limited κατέχει εξολοκλήρου το μετοχικό κεφάλαιο δύο 
εταιρειών ως ακολούθως: 

     Μετοχές  
  Χώρα Έτος Δραστη- της 
  Ίδρυσης Ίδρυσης ριότητα Stg. £1 

 The Independent Engineering Co Limited Ηνωμένο 
Βασίλειο 

1971 Αδρανής 4.600 

 Gardenarea Limited Ηνωμένο 
Βασίλειο 

1993 Αδρανής 1.000 

 Στις 15 Οκτωβρίου 2008 η Εταιρεία απόκτησε το 62,5% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ΜΕΒΑ 
Λεμεσού Λίμιτεδ της οποίας η δραστηριότητα είναι η λειτουργία και διαχείριση της κεντρικής μονάδας 
χημικής και βιολογικής επεξεργασίας αποβλήτων της Α΄ Βιομηχανικής Περιοχής Λεμεσού. 

 Οι ισολογισμοί των πιο πάνω εταιρειών περιλαμβάνονται στον ισολογισμό του Συγκροτήματος. 

13. ΑΛΛΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 
  € € 
 Σε τιμή κτήσης   
 Green Dot (Cyprus) Public Co Limited   

   2.000 μετοχές του €1,71, τάξης Α, πληρωμένες εξολοκλήρου   3.417   3.417 

    3.417   3.417 

14. ΑΫΛΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ 
  2010 2009 
  € € 
 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 9.122 - 
 Αγορές έτους - 11.133 
 Απομείωση έτους (2.503) (2.011) 
 Συναλλαγματικές διαφορές      423          - 

 Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2010   7.042  9.122 

 Η αγορά έτους αφορά την αγορά δικαιωμάτων για σειρά αλουμινίου από την Universal Components 
Limited, UK. 
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15. ΔΑΝΕΙΟ ΣΕ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 
  € € 
 Universal Components Limited, Ηνωμένο Βασίλειο   
 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2.726.574 801.855 
 Αναλήψεις - 2.862.188 
 Πληρωμές (236.491) (814.581) 
 Τόκος 54.438 39.942 
 Συναλλαγματική διαφορά      91.889  (162.830) 
  2.636.410 2.726.574 
 Κυκλοφορούν μέρος - - 
 Μη κυκλοφορούν μέρος 2.636.410 2.726.574 
  2.636.410 2.726.574 

 Το νέο δάνειο άρχισε την 1 Ιουλίου 2009 και φέρει τόκο 2%, το οποίο ισούται με 1,5% πάνω από το βασικό 
επιτόκιο της Κεντρικής Τράπεζας της Αγγλίας 0,5% και είναι πλήρως αποπληρωτέο στις 30 Ιουνίου 2019. 

16. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 

 Έτοιμα προϊόντα 4.020.172 3.849.071 2.192.642 2.531.264 

 Εξαρτήματα αλουμινίου (accessories) 198.384 279.979 198.384 279.979 
 Υλικά συσκευασίας 70.994 124.181 70.994 124.181 
 Κατασκευές αλουμινίου (κλίμακες) 7.234 22.928 7.234 22.928 

 Εργασίες υπό εκτέλεση 70.134 51.507 - - 

 Πρώτες ύλες     

 Πιγιέτες αλουμινίου (πρώτη ύλη     
    εργοστασίου extrusion) 2.901.312 3.017.407 2.901.312 3.017.407 
 Υλικά επεξεργασίας αλουμινίου 177.938 103.717 177.938 103.717 
 Βαφές και άλλα χημικά προϊόντα 660.653 626.618 660.653 626.618 
 Εξαρτήματα για κατασκευές αλουμινίου 7.358 17.087 7.358 17.087 
 Εξαρτήματα για διαφημιστικές πινακίδες - - - - 
 Προϊόντα υπό διαμετακόμιση     134.691                -                  -                - 

  8.248.870 8.092.495 6.216.515 6.723.181 
 Εξαρτήματα μηχανημάτων       15.155      46.209        15.155      46.209 

  8.264.025 8.138.704   6.231.670 6.769.390 

17. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 

 Εμπορικά εισπρακτέα 12.672.162 12.811.760 11.422.562 11.718.453 
 Ποσά που οφείλονται από:     
    Συγγενικές εταιρείες [σημ. 24 (α) ] 1.216 5.620 1.216 5.620 
    Εξαρτημένες εταιρείες [σημ. 24 (α)] - - 2.587.545 1.424.927 
 Τραπεζικοί τόκοι εισπρακτέοι 211.482 183.550 211.482 183.550 
 Άλλοι χρεώστες και προπληρωμές     227.477     197.656      106.363      179.674 

  13.112.337 13.198.586 14.329.168 13.512.224 
 Όλα τα πιο πάνω ποσά είναι εισπρακτέα εντός ενός έτους. 
 Η εύλογη αξία των εμπορικών και άλλων απαιτήσεων που έχουν λήξη εντός ενός έτους είναι περίπου η ίδια με τα 

ποσά που παρουσιάζονται πιο πάνω. 
 / . . . . 
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18. ΜΕΤΡΗΤΑ  ΚΑΙ  ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ  ΜΕΤΡΗΤΩΝ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 

 Μετρητά στις τράπεζες 22.282.911 15.772.281 22.151.101 15.272.047 
 Μετρητά στο ταμείο         20.532        12.850         20.408         11.788 

  22.303.443 15.785.131 22.171.509 15.283.835 
 Τραπεζικά παρατραβήγματα      (22.030)                  -                   -                 - 

   22.281.413 15.785.131 22.171.509 15.283.835 

19. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 
  € € 
 Εγκεκριμένο   

 1.000.000.000 μετοχές των €0,17 σεντ η καθεμιά 170.000.000 170.000.000 

 Εκδομένο κεφάλαιο (σημ. 9)   

 1 Ιανουαρίου   14.025.000.  14.025.000 
 
 

   

20. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 
 Που πληρώθηκαν € € 
 Πληρωμή μερίσματος 4.950.000 5.775.000 
 Έκτακτη εισφορά για την άμυνα προς 15% (σημ.)   (408.699)  (445.491) 

  4.541.301 5.329.509 

 Κατά τη διάρκεια του έτους πληρώθηκε μέρισμα από τα κέρδη του 2008/2009 ύψους €4.950.000 (€0,06 σεντ ανά 
μετοχή).  

 Σημείωση:  Η έκτακτη εισφορά για την άμυνα παρακρατείται από το μέρισμα όταν ο δικαιούχος είναι φυσικό 
πρόσωπο, κάτοικος της Δημοκρατίας. 

21. ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 
  € € 

 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 825.742 820.955 
 Κρατική χορηγία (καθαρό ποσό που εισπράχτηκε το 2009) - 124.722 
 Διαγραφή έτους   (119.935)   (119.935) 

      705.807     825.742 

 Το ποσό της χορηγίας θα διαγράφεται σε δέκα χρόνια, όπως είναι και η ωφέλιμη ζωή των μηχανημάτων που 
αγοράστηκαν για τα οποία λήφθηκε η χορηγία. 

 / . . . . 
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22. ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 

 Η πρόβλεψη για αναβαλλόμενη φορολογία προκύπτει ως ακολούθως: 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ/ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ 
   Αναγνωρι-   
   σμένες στο Αναγνωρι-  
   λογαριασμό σμένες  
  Υπόλοιπο αποτελε- στα από- Υπόλοιπο 
  1.1.2010 σμάτων θεματικά 31.12.2010 
  € € € € 
 Υποχρεώσεις     

 Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός (281.861) 17.459 - (264.402)
 Επανεκτίμηση ακινήτων (1.502.573)             -    41.235 (1.461.338)

     (1.784.434)    17.459     41.235 (1.725.740) 

 Ο υπολογισμός για αναβαλλόμενη φορολογία έγινε με συντελεστή 10% στις προσωρινές διαφορές 
μεταξύ των αποσβέσεων και των κεφαλαιουχικών εκπτώσεων των κτιρίων, εγκαταστάσεων και 
εξοπλισμού. Στην επανεκτίμηση της γης έχει γίνει πρόβλεψη για αναβαλλόμενη φορολογία με 
συντελεστή 20% που είναι ο συντελεστής φόρου κεφαλαιουχικών κερδών. 

23. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 

 Εμπορικές υποχρεώσεις 3.656.001 3.739.997 2.852.659 3.052.353 
 Φ.Π.Α. πληρωτέος 538.710 523.588    538.710 523.588 
 Οφειλόμενα έξοδα 1.484.357 1.134.446 1.315.765 952.781 
 Ποσό που οφείλεται σε εξαρτημένες      
    εταιρείες [σημ.24 (β)]              -              -       8.995    436.136 

  5.679.068 5.398.031 4.716.129 4.964.858 

 Όλα τα ποσά είναι πληρωτέα εντός ενός έτους. 

 Η εύλογη αξία των εμπορικών και άλλων υποχρεώσεων που έχουν λήξη ενός εντός έτους είναι περίπου 
η ίδια με το ποσά που παρουσιάζονται πιο πάνω. 

 / . . . .
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24. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΓΓΕΝΙΚΑ ΜΕΡΗ 

 Λεπτομέρειες για τις εξαρτημένες εταιρείες αναφέρονται στη σημείωση 12 των οικονομικών 
καταστάσεων. 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 (α) Ποσά που οφείλονται από 
          συγγενικές εταιρείες 
      2010    2009 
  Τρεχούμενοι λογαριασμοί  €    € 

  Muskita Hotels Limited 1.216 727 
  Muskita Investments Limited           -     4.893 

  Σημείωση 17   1.216     5.620 

 Οι πιο πάνω εταιρείες θεωρούνται συγγενικές προς το Συγκρότημα επειδή βρίσκονται κάτω από κοινό 
έλεγχο και ιδιοκτησία. 

 Οι τρεχούμενοι λογαριασμοί περιλαμβάνουν μερίσματα που πιστώθηκαν και χρεώσεις που έγιναν 
αναφορικά με συναλλαγές για αγορές  ή πωλήσεις προϊόντων ή υπηρεσίες που παρασχέθηκαν, σε 
κανονικές τιμές πωλήσεως, ως ακολούθως: 

  2010 2009 
 Muskita Investments Limited € € 
 Υπηρεσίες που παρασχέθηκαν   
    Αμοιβή διεύθυνσης   
       (περιλαμβανομένου Φ.Π.Α. 15%)   19.570 19.570 

 Muskita Hotels Limited   
 Πωλήσεις 10.577 4.125 
 Αγορές υπηρεσιών  (36.172) (36.340) 
  (25.595) (32.215) 
 Πληρωμές    26.084 13.660 

            489 (18.555) 

 Οι συναλλαγές μεταξύ συνδεδεμένων εταιρειών γίνονται σε κανονικές τιμές πώλησης. 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(α) Ποσά που οφείλονται από εξαρτημένες εταιρείες 
  2010 2009 
  € € 
 Εμπορικοί λογαριασμοί   

 Universal Components Limited 2.587.545 1.424.927 

 Τα πιο πάνω ποσά δε φέρουν τόκο και είναι πληρωτέα σε ένα έτος. 
 Οι εμπορικοί λογαριασμοί αφορούν υπόλοιπα χρεώσεων αναφορικά με συναλλαγές για αγορές ή πωλήσεις 

προϊόντων, η υπηρεσίες που παρασχέθηκαν, σε κανονικές τιμές πωλήσεως ως ακολούθως: 
  2010 2009 
  € € 
 Universal Components Limited    
 Πωλήσεις 2.069.494 1.154.685 
 Αμοιβή διεύθυνσης 110.000 112.000 
 Αποπληρωμές (1.017.185) (907.555)

   1.162.309     359.130 

/ . . . . 
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24. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΓΓΕΝΙΚΑ ΜΕΡΗ (ΣΥΝΕΧ.) 

(β) Ποσά που οφείλονται σε εξαρτημένες εταιρείες (σημ. 23)   
  2010 2009 
  € € 

 Universal Components (Cyprus) Limited  - 429.527 
 ΜΕΒΑ Λεμεσού Λίμιτεδ      8.995    6.609 

       8.995 436.136 

 Οι εμπορικοί λογαριασμοί αφορούν υπόλοιπα χρεώσεων αναφορικά με συναλλαγές για αγορές ή πωλήσεις 
προϊόντων, ή υπηρεσίες που παρασχέθηκαν, σε κανονικές τιμές πωλήσεως ως ακολούθως: 

  2010 2009 
 Universal Components (Cyprus) Limited € € 

 Πωλήσεις - 9.591 
 Αγορές - (5.046) 
 Αμοιβή διεύθυνσης  -     13.310 
 Αγορά στοιχείων ενεργητικού              - 152.542 
 Πληρωμή μερίσματος  361.334             - 

   361.334 170.397 

  2010 2009 
 ΜΕΒΑ Λεμεσού Λίμιτεδ € € 

 Δικαιώματα διύλισης νερού   121.799  110.179 

(γ) Δάνειο σε εξαρτημένη εταιρεία (σημ. 15)   

  2010 2009 
  € € 

 Universal Components Limited     2.636.640 2.726.574 

    

25. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(α) Παράγοντες οικονομικού κινδύνου 

 Το Συγκρότημα εκτίθεται στους ακόλουθους κινδύνους που προκύπτουν από τα χρηματοοικονομικά 
στοιχεία που κατέχει: 

 • Πιστωτικό κίνδυνο 
 • Κίνδυνο ρευστότητας 
 • Κίνδυνο τιμής αγοράς  
 • Λειτουργικό κίνδυνο 
 • Κίνδυνο συμμόρφωσης 
 • Νομικό κίνδυνο 
 • Κίνδυνο απώλειας φήμης 
 • Άλλους κινδύνους 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει την συνολική ευθύνη για την υιοθέτηση και επίβλεψη του πλαισίου 
διαχείρισης του χρηματοοικονομικού της κινδύνου. 

 / . . . . 
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25. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ (ΣΥΝΕΧ.) 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(α) Παράγοντες οικονομικού κινδύνου 

 Οι αρχές διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων του Συγκροτήματος υιοθετούνται για να 
εντοπίζονται και να αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει το Συγκρότημα, να θέτει κατάλληλα 
όρια κινδύνων και ελέγχων, να παρακολουθεί του κινδύνους και να τηρεί τα όρια αυτά. Οι αρχές και 
τα συστήματα διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων αναθεωρούνται συχνά για να αντανακλούν 
τις αλλαγές στις συνθήκες αγοράς και στις δραστηριότητες του Συγκροτήματος. 

  
(i)   Πιστωτικός κίνδυνος 

 Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει όταν η αδυναμία των συμβαλλομένων μερών να εξοφλήσουν τις 
υποχρεώσεις τους θα μπορούσε να μειώσει το ποσό των μελλοντικών ταμειακών εισροών από 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατά την ημερομηνία της κατάστασης οικονομικής θέσης.  
Το Συγκρότημα εφαρμόζει διαδικασίες που να βεβαιώνουν ότι οι πωλήσεις προϊόντων και παροχή 
υπηρεσιών γίνονται σε πελάτες με κατάλληλη ιστορία αξιοπιστίας και παρακολουθεί σε συνεχή βάση 
τη χρονολογική κατάσταση των εισπρακτέων. Τα τραπεζικά υπόλοιπα κρατούνται σε 
χρηματοοικονομικούς οργανισμούς με υψηλή πιστωτική αξιοπιστία και το Συγκρότημα εφαρμόζει 
διαδικασίες που περιορίζουν την έκθεση της σε πιστωτικό κίνδυνο σε σχέση με κάθε 
χρηματοοικονομικό οργανισμό. 

 Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

 Η έκθεση του Συγκροτήματος στον πιστωτικό κίνδυνο επηρεάζεται κυρίως από τα ξεχωριστά 
χαρακτηριστικά του κάθε πελάτη. 

 Το Συγκρότημα δημιουργεί πρόβλεψη για απομείωση η οποία αντιπροσωπεύει την εκτίμηση για ζημίες 
που προέκυψαν σε σχέση με εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις. Τα κυριότερα στοιχεία της πρόβλεψης 
αφορούν συγκεκριμένα σημαντικά ποσά και γενικές προβλέψεις σε σχέση με ομάδες παρόμοιων 
στοιχείων ενεργητικού για ζημιές που έχουν προκύψει αλλά δεν έχουν αναγνωριστεί ακόμη. 

 Έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο 

 Η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων αντιπροσωπεύει τη μέγιστη 
έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο κατά την ημερομηνία 
παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων ήταν: 

  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 
 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά   
    στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση 3.417 3.417 3.417 3.417 
 Δάνειο - - 2.636.410 2.726.574 
 Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 13.112.337 13.198.586 14.329.168 13.512.224 
 Μετρητά στην τράπεζα  22.282.911 15.772.281 22.151.101 15.272.047 

  35.398.665 28.974.284 39.120.096 31.514.262 

 Πιστωτική ποιότητα των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων:  

 Η πιστωτική ποιότητα των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων τα οποία δεν είναι ούτε 
ληξιπρόθεσμα ούτε απομοιωμένα, μπορεί να καθοριστεί με αναφορά σε εξωτερικές πιστωτικές 
αξιολογήσεις (αν υπάρχουν) ή σε ιστορικές πληροφορίες σχετικά με τα ποσοστά αθέτησης 
εκπλήρωσης υποχρεώσεων από τα συμβαλλόμενα μέρη: 

 
 

/  .  .  .  . 
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25. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ (ΣΥΝΕΧ.) 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΣΥΝΕΧ.) 

(α) Παράγοντες οικονομικού κινδύνου (συνέχ.) 

 Πιστωτική ποιότητα των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων (συνέχ.):  

  2010 2009 
  € € 
 Εμπορικά εισπρακτέα που δεν είναι ληξιπρόθεσμα ή απομειωμένα   

 Συμβαλλόμενα μέρη χωρίς εξωτερική πιστωτική αξιολόγηση   

 Ομάδα 1 27.721 144.897 
 Ομάδα 2 12.644.441 12.666.863 
 Σύνολο εμπορικών εισπρακτέων που δεν είναι    
    ληξιπρόθεσμα ή απομειωμένα 12.672.162 12.811.760 

 Άλλα εισπρακτέα που δεν είναι ληξιπρόθεσμα ή απομειωμένα   

 Ομάδα 3 1.216 5.620 
 Ομάδα 4      227.477      197.656 

       228.693      203.276 

 Ομάδα 1 – νέοι πελάτες (λιγότερο από 6 μήνες).  
 Ομάδα 2 – υφιστάμενοι πελάτες (περισσότερο από 6 μήνες).  
 Ομάδα 3 – εταιρείες εντός του ομίλου, εταιρείες υπό κοινή διεύθυνση και συνδεδεμένες εταιρείες 

χωρίς αθετήσεις εκπλήρωσης υποχρεώσεων στο παρελθόν.  
 Ομάδα 4 – νέα εισπρακτέα (λιγότερο από 6 μήνες). 
 Κανένα από τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν είναι ούτε ληξιπρόθεσμα ούτε 

απομειωμένα δεν έχει τύχει επαναδιαπραγμάτευσης. 
 Στον πιο κάτω πίνακα παρουσιάζεται η ανάλυση των καταθέσεων του Συγκροτήματος, με βάση την 

πιστοληπτική διαβάθμιση των τραπεζικών οργανισμών στους οποίους είναι οι καταθέσεις:  

  Αρ. 2010 Αρ. 2009 
  Τραπεζών € Τραπεζών € 
 Κατηγορία βάσει αξιολογήσεων του Οίκου Moody’s     

 Α3 1 130.625 1 284.501 
 Α2 - - 2 10.396.364 
 Βαα2 1 727.608 - - 
 Βαα3 1 9.144.267 - - 
 Χωρίς διαβάθμιση 1 12.280.411 1   5.091.416 

 Σύνολο 4 22.282.911 4 15.772.281 

(ii)  Κίνδυνος ρευστότητας 

 Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν η λήξη των περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων δε συμπίπτουν. Όταν οι λήξεις δε συμπίπτουν, η αποδοτικότητα μπορεί να αυξηθεί αλλά 
ταυτόχρονα μπορεί να αυξηθεί ο κίνδυνος ζημιών. Το Συγκρότημα εφαρμόζει διαδικασίες με σκοπό 
την ελαχιστοποίηση τέτοιων ζημιών όπως η διατήρηση ικανοποιητικών ποσών μετρητών και άλλων 
περιουσιακών στοιχείων με υψηλή ρευστότητα και με το να διατηρεί ένα ικανοποιητικό ποσό σε 
δεσμευμένες πιστωτικές διευκολύνσεις. 

(iii) Κίνδυνος αγοράς 

 Ο κίνδυνος αγοράς είναι ο κίνδυνος όπου αλλαγές στις τιμές αγοράς, όπως συναλλαγματικές αξίες, 
αξίες επιτοκίων και τιμές μετοχών, θα επηρεάσουν το εισόδημα ή την αξία των χρηματοοικονομικών 
μέσων που κατέχει το Συγκρότημα. 
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 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΣΥΝΕΧ.) 

(α) Παράγοντες οικονομικού κινδύνου (συνέχ.) 

(iv) Κίνδυνος επιτοκίου 

 Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος όπου η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων διακυμαίνεται 
εξαιτίας αλλαγών στα επιτόκια της αγοράς. Τα έσοδα και ροή μετρητών από εργασίες του 
Συγκροτήματος είναι ουσιαστικά ανεξάρτητα από αλλαγές στα επιτόκια της αγοράς, εφόσον το 
Συγκρότημα δεν έχει σημαντικά περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις που να φέρουν τόκο. 

(v) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 Ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων να κυμαίνεται 
λόγω αλλαγών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. Ο συναλλαγματικός κίνδυνος προκύπτει όταν 
μελλοντικές εμπορικές συναλλαγές και τα αναγνωρισμένα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις είναι 
σε νόμισμα διαφορετικό από το νόμισμα λειτουργίας του Συγκροτήματος. Το Συγκρότημα εκτίθεται σε 
συναλλαγματικό κίνδυνο που προκύπτει από συναλλαγές σε διάφορα νομίσματα κυρίως Δολάρια 
Ηνωμένων Πολιτειών και Αγγλικές Στερλίνες. Η διεύθυνση της Εταιρείας παρακολουθεί τις 
διακυμάνσεις στις συναλλαγματικές ισοτιμίες σε συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα. 

 Η λογιστική αξία των χρηματικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων του Συγκροτήματος τα 
οποία εκφράζονται σε ξένο νόμισμα κατά την ημερομηνία παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων 
είναι ως ακολούθως: 

  Υποχρεώσεις Περιουσιακά στοιχεία 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 
 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ     

 Ευρώ 5.406.658 4.838.139 70.106.239 67.976.976 
 Δολάρια Ηνωμένων Πολιτειών - 79.389 809.709 281.523 
 Αγγλικές στερλίνες      984.695    839.092   7.365.803   6.986.945 
    6.391.353 5.756.620 78.281.751 74.245.444 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ     

 Ευρώ 5.377.452 5.215.557 74.626.174 71.174.220 
 Δολάρια Ηνωμένων Πολιτειών - 79.389 809.709 281.523 
 Αγγλικές στερλίνες        28.932     23.115  2.791.528  2.790.657 
    5.406.384 5.318.061 78.227.411 74.246.400 

 Ανάλυση ευαισθησίας 

 Η ενδυνάμωση κατά 10% του Ευρώ έναντι των πιο κάτω ξένων νομισμάτων στις 31 Δεκεμβρίου 2010 θα 
είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση (μείωση) στα ίδια κεφάλαια και τα αποτελέσματα όπως παρουσιάζεται 
πιο κάτω. Ο υπολογισμός αυτός προϋποθέτει ότι άλλοι παράγοντες και συγκεκριμένα τα επιτόκια 
παραμένουν σταθερά. Σε περίπτωση αποδυνάμωσης κατά 10% του Ευρώ έναντι των πιο κάτω ξένων 
νομισμάτων στις 31 Δεκεμβρίου 2010 θα προκύψει η ίδια αλλά αντίθετη επίδραση στα ίδια κεφάλαια και 
τα αποτελέσματα. 

  Ίδια κεφάλαια Αποτελέσματα 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 
 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ     

 Δολάρια Ηνωμένων Πολιτειών - - 80.971 20.213 
 Αγγλικές στερλίνες     155.249     200.767     638.110     614.785 
      155.249        200.767     719.081     634.998 

/  .  .  .  . 
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(α) Παράγοντες οικονομικού κινδύνου (συνέχ.) 

  Ίδια κεφάλαια Αποτελέσματα 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 
 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ     

 Δολάρια Ηνωμένων Πολιτειών - - 80.971 20.213 
 Αγγλικές στερλίνες           -            - 276.260 276.754 

            -            - 357.231 296.967 

(vi)  Λειτουργικός κίνδυνος 

 Ο λειτουργικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος που απορρέει από αδυναμία των συστημάτων 
τεχνολογίας και ελέγχων του Συγκροτήματος καθώς και ο κίνδυνος που προέρχεται από ανθρώπινο 
λάθος και φυσικές καταστροφές. Τα συστήματα του Συγκροτήματος ελέγχονται, συντηρούνται και 
αναβαθμίζονται σε συνεχή βάση. 

(vii)  Κίνδυνος συμμόρφωσης 

 Ο κίνδυνος συμμόρφωσης είναι ο κίνδυνος χρηματικής απώλειας, συμπεριλαμβανομένης και 
απώλειας από πρόστιμα και άλλες ποινές, που απορρέει από τη μη συμμόρφωση με τους νόμους 
και κανονισμούς της Πολιτείας. Ο κίνδυνος αυτός περιορίζεται σε μεγάλο βαθμό μέσω της 
εποπτείας που ασκείται από το Λειτουργό Συμμόρφωσης, αλλά και μέσω άλλων ασφαλιστικών 
δικλείδων που εφαρμόζει το Συγκρότημα. 

(viii) Νομικός κίνδυνος 

 Ο νομικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος χρηματικής απώλειας, διακοπής των λειτουργιών του 
Συγκροτήματος ή οποιασδήποτε άλλης αρνητικής κατάστασης που πηγάζει από την πιθανότητα μη 
εφαρμογής ή παράβασης νομικών συμβάσεων και κατά συνέπεια νομικών αγωγών.  Ο κίνδυνος 
αυτός περιορίζεται μέσω των συμβολαίων που χρησιμοποιεί το Συγκρότημα για να εκτελεί τις 
εργασίες του. 

(ix) Κίνδυνος απώλειας φήμης 

 Ο κίνδυνος αυτός απορρέει από αρνητική δημοσιότητα όσον αφορά τις εργασίες του 
Συγκροτήματος, που είτε αληθινή είτε ψευδής, μπορεί να προκαλέσει μείωση της πελατειακής 
βάσης, μείωση των εισοδημάτων και νομικές αγωγές εναντίον του Συγκροτήματος. Το 
Συγκρότημα εφαρμόζει διαδικασίες με σκοπό την ελαχιστοποίηση του κινδύνου αυτού. 

(x) Άλλοι κίνδυνοι 

 Το γενικότερο οικονομικό περιβάλλον που επικρατεί στην Κύπρο και διεθνώς ενδέχεται να 
επηρεάσει σε σημαντικό βαθμό τις δραστηριότητες του Συγκροτήματος. Έννοιες όπως ο 
πληθωρισμός, η ανεργία και εξέλιξη του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος (GDP) είναι άμεσα 
συνυφασμένες με την οικονομική πορεία της κάθε χώρας και οποιαδήποτε μεταβολή αυτών καθώς 
και του εν γένει οικονομικού περιβάλλοντος δύναται να προκαλέσει αλυσιδωτές αντιδράσεις σε 
όλους τους τομείς επηρεάζοντας ανάλογα το Συγκρότημα. 

(β) Διαχείριση κεφαλαίου 

 Το Συγκρότημα διαχειρίζεται τα κεφάλαιά του ούτως ώστε να διασφαλίζει ότι θα συνεχίσει να 
λειτoυργεί ως δρώσα oικονoμική μoνάδα και ταυτόχρονα να έχει ικανοποιητική απόδοση για τους 
μετόχους μέσω της αναλογίας ιδίων κεφαλαίων και δανεισμού. Η γενική στρατηγική του 
Συγκροτήματος δεν έχει αλλάξει από το προηγούμενο έτος. 

 / . . . .



54 
MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

´Eτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 

26. ΕΥΛΟΓΕΣ ΑΞΙΕΣ 

 Οι δίκαιες αξίες των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων του 
Συγκροτήματος είναι περίπου οι ίδιες όπως και τα ποσά που εμφανίζονται στην κατάσταση οικονομικής 
θέσης. 

27. ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ  

 Το Συγκρότημα δεν είχε σημαντικές κεφαλαιουχικές ή άλλες δεσμεύσεις στις 31 Δεκεμβρίου 2010. 

28. ΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΕΣ  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 Οι ελάχιστες μελλοντικές πληρωμές για τις οποίες το Συγκρότημα έχει δεσμευτεί να κάνει για τα υπό 
εκμίσθωση ακίνητα έχουν ως ακολούθως: 

  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2010 2009 2010 2009 
  € € € € 
 Μισθώσεις (σημ.)     
 Εντός ενός έτους 125.271 87.819 28.849 32.047 
 Μεταξύ 2 και 5 ετών 299.443 323.634 98.998 98.915 
 Πέραν των 5 ετών 342.588 281.858 342.588 281.858 

  767.302 693.311 470.435 412.820 
 Σημείωση:  

 Τα πιο πάνω δεν περιλαμβάνουν οποιεσδήποτε αυξήσεις δυνατό να προκύψουν ως αποτέλεσμα 
αναπροσαρμογών στα ποσά των ετήσιων πληρωμών με βάση τις συμφωνίες εκμίσθωσης. Σύμφωνα με 
τις πρόνοιες των εν λόγω συμφωνιών οι ετήσιες οφειλές αναθεωρούνται κάθε πέντε χρόνια. 

29. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 Η αγωγή που εκκρεμούσε εναντίον της Εταιρείας για απαίτηση από εργοδοτούμενο της Εταιρείας ο 
οποίος τραυματίστηκε συνέπεια εργατικού ατυχήματος έχει διευθετηθεί εξωδικαστικά τον Απρίλιο του 
2011. Η αποζημίωση που πληρώθηκε ήταν εντός των προβλέψεων που είχε προβεί η Εταιρεία. 

  

30. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 

 Στις 16 Μαρτίου 2011 ο Πρόεδρος και Διευθύνων σύμβουλος της Εταιρείας Δήμος Γ. Μουσκής μαζί με 
τις εταιρείες Muskita Investments Limited και MDG Holdings Limited ανακοίνωσαν τη διενέργεια 
υποχρεωτικής δημόσιας πρότασης απευθυνόμενης προς όλους τους μετόχους της Εταιρείας για την 
απόκτηση μέχρι και του 100% του εκδομένου κεφαλαίου της προς €0,84 ανά μετοχή. 

Εκτός από την πιο πάνω ανακοίνωση δεν υπήρξαν άλλα σημαντικά γεγονότα μετά το τέλος της περιόδου 
αναφοράς που επηρεάζουν τις οικονομικές καταστάσεις στις 31 Δεκεμβρίου 2010. 



 


